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2023 Air Liquide समहू कर््मचारी शअेर ऑफर (“myAL myShare 2023”) अतंर््गत शअेर््स खरेदी करण््ययाचा निर््णय घेण््ययापरू्वी कृपया हा 
दस््ततावज काळजीपरू््वक वाचा. आपल््ययाला या दस््ततावजात मिळेल:
• �भाग Aमध‍्ये, myAL myShare 2023 सामान््य वर््णन, निवेदने, वॉरंटी आणि करार जे आपण myAL myShare 2023 मध््यये भाग घेतल््ययास 
स््ववीकाराल (भाग A हा भारतासाठी स््थथानिक माहिती दस््ततावज आहे जो योजनेच््यया नियमांचा भाग आहे) आणि

• �भाग – Bम््ध्यये, भारतातील सहभागींसाठी कर माहिती.

या दस््ततावजामध््यये Air Liquide समूह कर््मचाऱ््ययाां साठी राखीव असलेल््यया कर््मचारी शअेर योजनेबद्दल माहिती आहे. या ऑफरमध््यये (“L’Air Liquide 
शअेर”) आपल््ययाला L’Air Liquide S.A. च््यया शअेरमध््यये गुंतवणक करण््ययासाठी आमंत्रण दिले आहे. खाली myAL myShare 2023 च््यया अटी 
आणि भारतातील सहभागी कर््मचाऱ््ययाांना लागू होणाऱ््यया विशिष््ट अटींचा सारांश आहे, ज््ययात मुख््य कर आणि सामाजिक सुरक्षा परिणामांचा समावेश 
आहे. कृपया लक्षात घ््यया की myAL myShare 2023 ही एक आतंरराष्ट्रीय कर््मचारी शअेर योजना आहे जी फ्ररें च कायदे आणि नियमांच््यया अधीन 
आहे.
कृपया लक्षात घ््यया की myAL myShare 2023 मध््यये भाग घेण््ययाचा निर््णय आपली परिस््थथिती आणि आपल््ययाला आवश््यक असलेल््यया कोणत््ययाही 
स््वतंत्र सल््ल्ययाचा विचार करून आपण घेतलेला निर््णय आहे. कृपया हे देखील लक्षात घ््यया की myAL myShare 2023 आणि त््ययाच््यया अटी आपल््यया 
नियोक््त्ययाबरोबर असलेल््यया नोकरी संबंधाचा भाग बनणार नाहीत. तुमचा नियोक््तता किंवा L’Air Liquide S.A. तुम््हहाला myAL myShare 2023 
शी संबंधित गुंतवणूक सल््लला देणार नाही. तुम््हहाला L'Air Liquide S.A. चे युनिव््हर््सल रजिस्ट्रेशन दस््तऐवज आणि त््ययाचा क्रियाकलाप, रणनीती, 
आर््थथिक परिणाम आणि त््ययाच््यया व््यवसायाशी निगडित विशिष््ट जोखीम आणि L’Air Liquide समभागांमध््यये गुंतवणकीशी संबंधित महत््त्ववाच््यया 
माहिती असलेल््यया कोणत््ययाही अतंरिम आर््थथिक अहवालांचा सल््लला घेण््ययासाठी प्रोत््ससाहित केले जात.े
myAL myShare 2023 E.U च््यया कलम 4(i) मध््यये प्रदान केलेल््यया प्रॉस््पपेक््टस प्रकाशित करण््ययापासून सूट वर अवलंबून आहे. प्रॉस््पपेक््टस नियंत्रण 
(E.U.) 2017/1129, सुधारित केल््ययाप्रमाणे.

भाग – A - myAL myShare 2023 ची स््थथानिक ऑफर माहिती
A. कर््मचाऱ््ययाांसाठी शअेर कॅपिटल वाढ आरक्षित असते
कर््मचार‍्यांसाठी राखीव असलेल््यया L’Air Liquide.च््यया भांडवलवाढीच््यया अनुषंगाने सहभागी Air Liquide समहू कंपन््ययाांच््यया सर््व पात्र कर््मचाऱ््ययाांना L’Air Liquide शेअर््स ऑफर 
केले जाण््ययाची अपेक्षा आहे. जगभरातील कर््मचाऱ््ययाांसाठी प्रस््ततावित एकूण भांडवली वाढ सबस्क्रिप््शन फॉर््ममध््यये नमदू केली आहे. विनंती केलेल््यया शेअर््सची संख््यया प्रस््ततावित 
भांडवल वाढीची मर््ययादा ओलांडल््ययास विनंती केलेल््यया शेअरची संख््यया कमी केली जाऊ शकते. अशा परिस््थथितीत, प्रत््ययेक सहभागीला माहिती दिली जाईल. प्रति सहभागी किमान 
समभागांच््यया हमीपर्यंत विनंत््यया पूर््ण केल््यया जातील (ऑफर केलेल््यया समभागांच््यया एकूण संख््ययेइतके, सहभागींच््यया संख््ययेने विभाजित). या रकमेच््यया वर, विनंत््ययाांना उपलब््ध 
आणि विनंती केलेल््यया एकूण शेअर््सच््यया प्रमाणात परू््ण केले जाईल.

पात्रता
तमु््हही myAL myShare 2023 मध््यये भाग घेण््ययास पात्र आहात जर:
l �तमु््हही L'Air Liquide S.A. किवा L'Air Liquide S.A. ची प्रत््यक्ष किवा अप्रत््यक्ष बहुसंख््य-मालकीची उपकंपनी सबस्क्रिप््शन कालावधी संपल््ययानंतर (6 नोव््हेेंबर 2023 आणि 16 
नोव््हेेंबर 2023 दरम््ययान, पॅरिसच््यया वेळेपरू्वी) नोकरीला आहात; आणि

l �तुमच््यया नियोक््त्ययाने Air Liquide आंतरराष्ट्रीय गट शेअर खरेदी योजनेचे पालन केले आहे; आणि
l �तमु््हही किमान तीन (3) महिन््ययाांची रोजगाराची अट पूर््ण करता. ही सेवा 1 जानेवारी 2022 ते 16 नोव््हेेंबर 2023 दरम््ययान निश्चित मदुतीच््यया करारानसुार किवा अनेक करारांतर््गत 
मोजली जाऊ शकते, सलग आवश््यक नाही.

सबस्क्रिप््शन कालावधी
सबस्क्रिप््शन कालावधी 6 नोव््हेेंबर 2023 रोजी सरुू होईल आणि 16 नोव््हेेंबर 2023 पर्यंत (समावेशक) चालेल. म््हणनू, myAL myShare 2023 मध््यये सहभाग घेण््ययासाठी, 
तमु््हहाला जास््ततीतजास््त (दपुारच््यया आधी, पॅरिस वेळेनसुार) 16 नोव््हेेंबर 2023 रोजी किवा तोपर्यंत सबस्क्राईब करण आवश््यक आहे.

AIR LIQUIDE कर््मचाऱ््ययाांसाठी राखीव भांडवली वाढ‍
भारतासाठी स््थथानिक परिशिष््ट
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सबस्क्रिप््शन किंमत
L’Air Liquide शेअर््स सवलतीत ऑफर केले आहेत. प्रत््ययेक शेअरची सबस्क्रिप््शन किमत Euronext Paris (पॅरिस स््टटॉक एक््स््चेेंज) वरील L’Air Liquide S.A. शेअरची ज््यया तारखेला 
सबस्क्रिप््शन किंमत निश्चित केली गेली आहे त््ययाच््यया आधीच््यया 20 ट्रेडिंग दिवसांदरम््ययानच््यया सुरुवातीच््यया किंमतींच््यया सरासरीवर आधारित आहे (ज््ययाला “संदर््भ किंमत” 
म््हणून संबोधले जाते). सदस््यता किमत संदर््भ किमत वजा 20% सवलतीच््यया बरोबरीची आहे. सबस्क्रिप््शन किमत 30 ऑक््टटोबर 2023 रोजी निश्चित होण््ययाची अपेक्षा आहे. 
उदाहरणार््थ, संदर््भ किमत €150 असेल, तर सबस्क्रिप््शन किमत €120 असेल.
कृपया लक्षात घ््यया की तुमची गुंतवणकू यरुोपियन युनियनमधील यरुोझोनचे चलन यरुो (€) मध््यये असेल. म््हणनू, गुंतवणकूीच््यया उद्देशाने, भारतीय रुपयात आपल््यया देयकाची 
रक््कम आपल््यया नियोक््त्ययाद्वारे यरुोमध््यये रूपांतरित केली जाईल. L’Air Liquide S.A. सबस्क्रिप््शन कालावधीपूर्वी यरुो/इंडियन रुपी विनिमय दर निश्चित करेल. 
महत््त्ववाची नोट: तुमच््यया गुंतवणकुीच््यया जीवनात यरुो आणि भारतीय रुपया यांच््ययातील चलन विनिमय दरातील चढउतारांचा परिणाम L’Air Liquide शेअर््सच््यया मलू््ययावर होईल. 
परिणामी, भारतीय रुपयाच््यया तलुनेत यरुोचे मलू््य मजबतू झाले तर भारतीय रुपयात व््यक्त होणार‍्या शेअर््समध््यये वाढ होईल. या उलट, भारतीय रुपयाच््यया तलुनेत यरुोचे मलू््य 
कमकुवत झाले तर भारतीय रुपयात व््यक्त होणाऱ््यया शेअर््समध््यये घट होईल.

कमाल आणि किमान सबस्क्रिप््शन रक््कम
तमु््हही myAL myShare 2023 मध््यये गुंतव ूशकता ती कमाल रक््कम तुमच््यया 2023 च््यया एकूण वार््षषिक मोबदल््ययाच््यया (बोनससहित) 25% पेक्षा जास््त असू शकत नाही. 
या व््यतिरिक्त, जर तमु््हही तुमच््यया गुंतवणकुीसाठी 12-मासिक पगार कपातीद्वारे पसेै देण््ययाचे निवडले तर, प्रत््ययेक मासिक पगार वजावट तुमच््यया निव््वळ मासिक पगाराच््यया 10% 
पेक्षा जास््त असू शकत नाही.
तुमचा एकूण वार््षषिक मोबदला मोजण््ययासाठी, तमु््हही खालिल गोष्टी समाविष्ट केल््यया पाहिजे:
l �तुमचा पगार आणि बोनस/कमिशन (असल््ययास), आणि
l �कोणत््ययाही प्रमाणात परिवर््तनीय वेतन (जे तमु््हहाला नियमितपणे मिळते, जसे कार भत्ता, ओव््हरटाइम, शिफ््ट भत्ते, ऑन-कॉल भत्ते आणि मार्के ट सप््ललिमेेंट््स).
आपली जबाबदारी ही आहे की आपली गुंतवणकू 2023 कॅलेेंडर वर््षषावर आधारित मोजलेल््यया वरील मर््ययादेपेक्षा जास््त होणार नाही. म््हणनू, गणना करताना, आपल््ययाला वर््षषाच््यया 
अखेरीस मिळणाऱ््यया मानधनाचा अदंाज घेणे आवश््यक आहे; म््हणनू अशी शिफारस केली जाते की आपण आपल््यया मानधनाचा अदंाज बदलते वेतन किवा अशा इतर लाभांच््यया 
घटकांचा समावेश न करता केले पाहिजे ज््ययाांची हमी नाही.
तुम‍्ही सदस‍्यता घेण‍्यासाठी निवडू शकता ती किमान रक््कम एक L’Air Liquide S.A. शेअर आहे. 

पेमेेंटच््यया पद्धती
देय भारतीय रुपयांमध््यये देणे आहे (INR). L’Air Liquide शेअर््सना सबस्क्राइब करण््ययासाठी खालील पेमेेंट पद्धती आपल््ययाला उपलब््ध आहेत:
l �पूर््ण सबस्क्रिप््शन किमतीसाठी तुमच््यया नियोक््त्ययाद्वारे वित्तपरुवठा किवा 
l �तुमच््ययाकडून चेकद्वारे संपूर््ण पेमेेंट करणे.
पेमेेंट पद्धतीची निवड तमु््हही सबस्क्रिप््शन फॉर््म मध््यये दर््शवणे आवश््यक आहे.
तमु््हही चेकद्वारे पेमेेंट करण््ययाचा पर््ययाय निवडल््ययास, तमुच््यया स््थथानिक HR वार््तताहराला 15 डिसेेंबर 2023 पर्यंत एकूण सबस्क्रिप््शनची रक््कम मिळणे आवश््यक आहे.
वित्तपरुवठा अल््पकालीन 'व््ययाजमकु्त' कर््जजाच््यया स््वरूपात असेल, जो जानेवारी 2024 पासनू मासिक वेतन वजावटीद्वारे 12 (बारा) महिन््ययाांच््यया कालावधीत तुमच््यया पगारातून 
परतफेड योग््य/ वसलू केला जाईल. पगार कपातीद्वारे केलेला प्रत््ययेक हप्ता पेमेेंट तुमच््यया निव््वळ मासिक पगाराच््यया 10% पेक्षा जास््त नसेल. जरी सांगितलेला वित्तपरुवठा 
व््ययाजमकु्त असेल, तरी प्राप्तिकर कायद्यानसुार, एक काल््पनिक व््ययाज आकारणीयोग््य असेल आणि परतफेड होईपर्यंत तुमच््यया हातात एक परवाना म््हणनू मानले जाईल आणि 
करपात्र असेल1. जर आपण कर््ज परतफेडीपरू्वी नोकरी सोडली, तर तुमच््यया नियोक््त्ययाला पूर््ण आणि अतंिम सेटलमेेंटच््यया वेळी आपल््यया पगारातून खर््चचासह (असल््ययास) न दिलेले 
देय वजा करण््ययाचा अधिकार असेल

आपल््यया L’Air Liquide शअेर््सचा ताबा 
सबस्क्राइब केलेले शेअर््स थेट L’Air Liquide S.A.च््यया स््वत:च््यया भागधारक सेवा विभागाकडे नोोंदणीकृत स््वरूपात आपल््ययाद्वारे ठेवले जातील. 

लाभांश
L’Air Liquide शेअर््सवर भरलेला कोणताही लाभांश थेट आपल््ययाला दिला जाईल, लागू फ्ररें च विथहोल््डडििंग टॅक््सच््यया निव््वळ. याशिवाय, दोन (2) परू््ण वर््षाांसाठी असलेले L’Air Liquide 
शेअर््स लाभांश रकमेच््यया 10% वाढीसाठी पात्र असतील (ज््ययाला "लॉयल््टटी बोनस" म््हणनू संबोधले जाते परंत ुकायदेशीररित््यया ते लाभांश देयक असते).

मतदान हक््क
L’Air Liquide शेअर््सवरील मतदानाचा हक््क थेट तमुच््ययाद्वारे वापरण््ययायोग््य असेल.

चलन विनिमय नियंत्रण 
सर््व भारतीय रहिवासी व््यक्ती, एकतर कर््मचारी किवा L'Air Liquide India चे कार््यकारी संचालक, यांना कोणत््ययाही आर््थथिक मर््ययादेशिवाय ESOP योजनांतर््गत परदेशी सिक््ययुरिटीज 
मिळवण््ययाची परवानगी आहे. तथापि, myAL myShare 2023 साठी, वरती प्रत््ययेक कर््मचार‍्यांसाठी कमाल सबस्क्रिप््शन रक््कम दिलेली आहे. 
myAL myShare 2023, च््यया अटी व शर्ततींच््यया अधीन, तुम‍्ही myAL myShare 2023, अतंर््गत विकत घेतलेल‍्या विदेशी सिक््ययुरिटीज त््ययाांच््यया प्राप्तीनंतर त््ययाच रकमेची परतफेड 
केली जाईल आणि कोणत््ययाही परिस््थथितीत,अशा सिक््ययुरिटीजच््यया विक्रीच््यया तारखेपासनू 180 दिवसांनंतर नाही या सशर््त ट्रान््सफर करू शकता. तमु््हही myAL myShare 2023 
अतंर््गत केलेले सर््व रेमिटन््स लागू असलेले सर््व भारतीय परकीय चलन नियंत्रण कायदे आणि नियमांच््यया अतंर््गत आणि अधीन असतील.
कृपया लक्षात घ््यया myAL myShare 2023 मधील तुमचा सहभागाने परकीय चलन व््यवस््थथापन कायदा, 1999 आणि त््ययाअतंर््गत जारी केलेल््यया नियम आणि नियमनांसह, 
वेळोवेळी सधुारित केलेल््यया लागू भारतीय कायद््याांचे पालन करणे आवश््यक आहे. लिबरलाइज््ड रेमिटन््स स््ककीम2 (LRS) अतंर््गत तुमच््यया वतीने तुमच््यया नियोक््त्ययाने 
सबस्क्रिप््शन रकमेचे प्रेषण $250.000 च््यया मर््ययादेत असणे आवश््यक आहे किवा अन््यथा लागू विनिमय नियंत्रण कायदे आणि नियमांनसुार आणि अधीन असणे आवश््यक आहे. 
तुमच‍्या नियोक्‍ताला कदाचित LRS अतंर््गत तुमच‍्या इतर रेमिटन््सबद्दल माहिती नसेल; म््हणनू, तुमचे सबस्क्रिप््शन $250.000 च््यया मर््ययादेत आहे हे सनुिश्चित करण््ययासाठी 
तमु््हही पूर््णपणे जबाबदार आहात. फॉरेन एक््स््चेेंज मॅनेजमेेंट अकॅ््ट, 1999 आणि त््ययाअतंर््गत जारी केलेल््यया नियम आणि नियमांच््यया कोणत््ययाही उल््ललंघनासाठी तमु््हही पूर््णपणे 
जबाबदार असल््ययाचे मान््य करता. नंतरच््यया बाबतीत, असे आढळून आले की अशा रेमिटन््समळेु विहित मर््ययादेचा भंग झाला आहे, म््हणजे $250.000 प्रति आर््थथिक वर््ष (किवा 
अन््यथा), तमु््हही जादा निधी भारतात परत आणाल आणि चक्रवाढीसाठी स््वतःहून अर््ज करू शकाल. TCS लागू होण््ययासाठी कृपया कर विभाग पहा.

1 पढुील तपशील खालील कर विभागात प्रदान केले आहेत
2 �लिबरलाइज््ड रिमिटन््स स््ककीम ऑफ (इंडियन) फॉरेन एक््सचेेंज कंट्रोल रेग््ययूलेशन््स भारतीय निवासी कर््मचार‍्याला परेदशी कंपन््ययाांची सिक््ययुरीटीज ज््यया USD 250,000 रकमेपेक्षा जास््त नाहीत त््यया वित्तीय वर््षषात 
खरेदी करण‍्याची अनुमती देतात (म््हणजेच एका कॅलेेंडर वर््षषाच््यया 1 एप्रिल ते नंतरच््यया वर््षषाच््यया 31 मार््चपर्यंत). ही मर््ययादा एकत्रित रक््कम आहे जी कर््मचारी वित्तीय वर््षषात (एप्रिल-मार््च) रिमीट करू शकतात, यात त््ययाचे 
रिमिटन््ससेस समाविष्ट आहेत जे परवानगी दिलेल््यया करंट आणि कॅपिटल खात््ययाच््यया व््यवहाराशी संबंधित आहेत.
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सिक््ययुरिटीज सूचना 
हा दस््तऐवज आणि ऑफर केवळ L’Air Liquide ग्रुपमधील कर््मचाऱ््ययाांना संबोधित केले आहे जे myAL myShare 2023 मध््यये सहभागी होण््ययास पात्र आहेत. सध््यया कोणतेही 
भारतीय सरुक्षा कायदे किवा इतर भरणा किवा रिपोर््टििंग आवश््यकता या myAL myShare 2023 ला लागू होत नाहीत.

लॉक-अप कालावधी आणि लवकर बाहेर पडण््ययाच््यया घटना
myAL myShare 2023 अंतर््गत देण््ययात आलेल््यया फायद््याांचा विचार करता, सबस्क्राइब केलेले L’Air Liquide शेअर््स पाच वर््षाांच््यया (5) लॉक-अप कालावधीच््यया अधीन आहेत 
(7 डिसेेंबर 2028 रोजी संपतात), वर््तमानरित््यया फ्ररें च कायद्यानसुार प्रदान केलेल््यया काही लवकर बाहेर पडण््ययाच््यया अपवादांच््यया अधीन आहेत. अपवाद आहेत:
l �कर््मचार‍्याचा विवाह,
l �मलुाचा जन््म होणे किवा मलू दत्तक घेणे, जर कर््मचार‍्याचे घर आधीच किमान दोन मलुांसाठी आर््थथिकदृष््ट्यया सक्षम असेल तर,
l �घटस््फफोट किवा विभक्त होण््ययाची इतर न््ययायालयीन मान््यता, जर संबंधित कर््मचार‍्याच््यया अधिवासात किमान एका मुलाचा ताबा कायम ठेवला गेला तर,
l �फ्ररें च कायद्यानसुार परिभाषित केल््ययाप्रमाणे कर््मचारी किवा जोडीदार किवा मलुाचे अपंगत््व,
l �कर््मचार‍्याचा किवा जोडीदाराचा मतृ््ययू,
l �राजीनामा, बडतर्फी किवा सेवानिवतृ्ती सह कोणत््ययाही कारणास््तव रोजगार संपषु्टात येणे,
l �फ्ररें च कायद्यानसुार कर््मचाऱ््ययाच््यया मुलांनी, जोडीदारानी विशिष्ट व््यवसाय उपक्रमाची निर््ममिती करणे, 
l �मखु््य निवासस््थथानाची खरेदी किवा वाढ आणि
l �कर््मचाऱ््ययावर जोडीदाराने किवा परू््व जोडीदाराने घरगुती हिंसाचार करणे.
वरील नमदू केलेले फ्ररें च कायद्यानसुार परवानगी असलेल््यया सध््ययाच््यया लवकर बाहेर पडण््ययाच््यया घटनांचा सारांश आहे. तथापि, जर तमु््हही असा निष््कर््ष काढला नाही की लवकर 
बाहेर पडण््ययाचा कार््यक्रम उपलब््ध आहे तोपर्यंत तमु््हही तुमच््यया नियोक््त्ययाला तुमच््यया विशिष्ट परिस््थथितीचे वर््णन केले नाही आणि तुमच््यया नियोक््त्ययाने पषु्टी केली आहे की ते 
तमु््हहाला आवश््यक सहाय््यक दस््तऐवज प्रदान केल््ययावर लागू होते.
आपल््यया जोडीदाराचा मतृ््ययू, अपंगत््व, रोजगार करार संपषु्टात येणे किवा घरगुती हिंसाचार (अशा परिस््थथितीत कोणत््ययाही वेळी विनंती सादर केली जाऊ शकते) वगळता अशा 
प्रकारच््यया घटनेच््यया सहा (6) महिन््ययाांत सटुकेची विनंती सादर केली पाहिजे. आपल््यया मतृ््ययूनंतर आपल््यया प्रतिनिधींनी सटुकेची विनंती केली पाहिजे. पढुील माहितीसाठी, कृपया 
तुमचा मानव संसाधन विभगाला संपर््क  करा.

आपल््यया L’Air Liquide शअेर््सची विक्री
आपली गुंतवणकू लॉक-अप कालावधीच््यया समाप्तीवर किवा लवकर बाहेर पडण््ययाच््यया घटनेच््यया बाबतीत आधी उपलब््ध होईल. लॉक-अप कालावधी संपण््ययापूर्वी, आपल््ययाला 
आपल््यया गुंतवणकू उपलब््धतेची माहिती दिली जाईल आणि तमुची गुंतवणकू कधीही विकता येईल. 
लवकर बाहेर पडण््ययाच््यया परिस््थथितीत, आपल््यया नियोक््त्ययाला L’Air Liquide शेअर््स विकण््ययाच््यया आपल््यया इच््छछेची माहिती देणे ही आपली जबाबदारी आहे. याशिवाय, आपणास 
लवकर बाहेर पडण््ययाचा प्रसंग घडण््ययाचे योग््य औचित््य प्रदान करणे आवश््यक आहे. जर आपण आपली गुंतवणकू विकली, तर आपल््ययाला रोख रक््कम मिळेल. वरील विषयाच््यया 
अधीन राहून, पाच वर््षाांच््यया (5) लॉक-अप कालावधीच््यया शेवटी, आपण एकतर शेअर््स ठेवण््ययाचा किवा कोणत््ययाही वेळी विकण््ययाचा निर््णय घेऊ शकता.

कामगार कायदा अस््ववीकृती
कृपया नोोंद घ््यया की myAL myShare 2023 तमु््हहाला तुमचा स््थथानिक नियोक्ता नव््हहे , तर L’Air Liquide S.A. या फ्ररें च कंपनीद्वारे प्रदान केले जाते. myAL myShare 2023 तुमच््यया 
नियोक्ता कराराचा भाग नाही आणि अशा करारात दरुुस््तती करत नाही किवा त््ययास परूक ठरत नाही. पढेु, तुमच््यया सहभागामळेु तमु््हहाला समान स््वरूपाच््यया किवा मलू््ययाच््यया 
भविष््ययातील लाभ किवा प्रदानांचा हक््क मिळत नाही. ते तमु््हहाला भविष््ययातील समान ऑफरिंग््जमध््यये सहभागी होण््ययाचा कोणताही अधिकार प्रदान करत नाही. तमु््हहाला 
myAL myShare 2023 अतंर््गत मिळू शकणारे लाभ किवा पात्र ठरू शकणारे फायदे, तुमच््ययामळेु (रोजगार संपषु्टात आणण््ययाच््यया प्रकरणांसह) भविष््ययातील फायदे, पेमेेंट किवा 
इतर हक््क निश्चित करताना विचारात घेतले जाणार नाहीत.

रद्द करणे
अभिदान किमत ठरलेल््यया दिवसापर्यंत, अर््थथात 30 ऑक््टटोबर 2023 पर्यंत, L’Air Liquide S.A. कोणत््ययाही वेळी, आपल््यया एकमेव विवेकबदु्धीने, myAL myShare 2023 रद्द 
करण््ययाची निवड करू शकते.

सर््व सहभागींद््ववारे प्रतिनिधित््व, हमी आणि करार 
myAL myShare 2023, अतंर््गत L’Air Liquide शेअर््स खरेदी करण््ययाचे मान््य करून, तमु््हही पुढील गोष््टीींचे प्रतिनिधित््व करता, हमी देता आणि मान््य करता:
(i) � myalmyshare2023.airliquide.comया समर््पपित वेबसाईटवर तमु््हहाला उपलब््ध करून दिलेले अभिदान दस््तऐवज तमु््हही वाचले आणि समजावनू घेतले आहेत, विशेषतः 

myAL myShare 2023 च््यया अटी व शर्ती. त््ययानसुार, तमु््हही myAL myShare 2023 च््यया अटी व शर्ती पूर््णपणे मान््य करता आणि तमु््हही त््ययावर स््ववाक्षरी केली असल््ययाप्रमाणे, 
त््ययाांनी तमु््हही बांधील आहात.

(ii) �सहभागी Air Liquide समहू कंपनीचे तमु््हही कर््मचारी आहात आणि myAL myShare 2023 मध््यये सहभागी होण््ययाच््यया पात्रता निकषांची परू््तता करता. 
तमु््हही खरेदी करत असलेल््यया प्रत््ययेक L’Air Liquide शेअरच््यया किमतीबाबत तमु््हहाला माहिती देण््ययात आली आहे.

(iv) �तुम‍्हाला समजले आहे की तुमच‍्या गुंतवणकुीचे मलू््य L’Air Liquide च््यया शेअरच््यया किमतीतील बदलांशी जोडलेले आहे. त््ययामळेु, myAL myShare 2023 मध््यये गुंतवणकू 
केलेल््यया तुमच््यया योगदानाची तमु््हही जोखीम घेता आणि तुमच््यया गुंतवणकुांमध््यये ववैिध््य आणण््ययाचे महत्तत्व जाणता. L’Air Liquide किवा तुमचे नियोक्ता किवा त््ययाांच््यया 
कोणत््ययाही सहाय््यक कंपन््यया, संचालक, अधिकारी किवा कर््मचारी myAL myShare 2023.शी संबंधित वित्त, गुंतवणूक, कर किवा इतर सल््लला प्रदान करत नाहीत. 

(v) �L'Air Liquide S.A. ची माहिती त््ययाच््यया सर््ववात अलीकडील युनिव््हर््सल नोोंदणी दस््तऐवज आणि इतर आर््थथिक अहवालांमध््यये https://www.airliquide.com/investors 
येथे आढळू शकते. या दस््तऐवजांमध््यये L'Air Liquide S.A. च््यया क्रियाकलाप आणि धोरण, त््ययाचे आर््थथिक परिणाम आणि त््ययाच््यया व््यवसायातील जोखीम आणि त््ययाच््यया 
शेअर््समधील गुंतवणूक याविषयी महत्त्वाची माहिती आहे. तमु््हही myAL myShare 2023 मध््यये गुंतवणकू करण््ययापूर्वी या दस््तऐवजाचे पनुरावलोकन केले पाहिजे.

(vi) �जरी या कंट्री सप््ललिमेेंटचा भाग म््हणनू सामान््य कर सारांश प्रदान केला गेला असला तरी, L'Air Liquide S.A. किवा तुमचा नियोक्ता कोणताही कर सल््लला देत नाही. त््ययामळेु, 
myAL myShare 2023 मध््यये सहभागी होण््ययाच््यया कर परिणामांबाबत सल््ल्ययासाठी तमु््हही तमुच््यया कर सल््ललागाराचा सल््लला घ््ययावा.

(Vii) � myAL myShare 2023 अतंर््गत एकूण अभिदान विनंत््यया, या देऊ केलेल््यया समभागांच््यया संख््ययेहून जास््त असतील, तर तमु््हहाला समजते की तमु््हहाला वाटप झालेले शेअर 
L’Air Liquide S.A. त््ययाांच््यया विवेकबदु्धीने कमी करू शकते.

(viii) �वर नमदू केलेल््यया अकाली निर््गमन घटनांपकैी ज््ययासाठी तमु््हही पात्र होत नाही, तोपर्यंत तुमची गुंतवणकू (7 डिसेेंबर 2028 रोजी समाप्त होणार‍्या) 5-वर््षाांच््यया लॉक-अप 
कालावधीच््यया अधीन आहे. सरुुवातीच््यया निर््गमन घटनांचा अर््थ फ्ररें च कायद्यानसुार ससुंगतपणे आणि लागू केला जाणे आवश््यक आहे. त््ययामळेु, यांपकैी कोणत््ययाही अकाली 
निर््गमन घटनेवर अवलंबनू राहण््ययापरू्वी किवा तसा प्रयत्न करण््ययापूर्वी, तमु््हहाला समजते की तुमचे प्रकरण फ्ररें च कायद्याच््यया सर््व आवश््यकतांची पूर््तता करत असल््ययाचे 
सनुिश्चित करण््ययासाठी, तुम््हही तुमच््यया नियोक््त्ययाचा सल््लला घ््ययावा.
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(ix) �myAL myShare 2023 मधील सहभाग तुमच््यया रोजगार करारापासनू स््वतंत्र आहे आणि त््ययाचा भाग होत नाही आणि तुमच््यया रोजगाराच््यया संदर््भभात तमु््हहाला कोणताही 
हक््क किवा अधिकार प्रदान करत नाही. 

(x) � myAL myShare 2023 मधील सहभाग तमु््हहाला L’Air Liquide च््यया भविष््ययातील समभाग किवा लाभांच््यया ऑफर््सशी संबंधित कोणताही हक््क किवा अधिकार प्रदान करत 
नाही.

(xi) �L'Air Liquide S.A. किवा तुमचा नियोक्ता myAL myShare 2023 च््यया संबंधात केलेल््यया किवा वगळण््ययात आलेल््यया कोणत््ययाही कृतीसाठी जबाबदार असणार नाही, त््ययाच््यया 
हेतपुरुस््सर गैरवर््तन किवा कायद्याद्वारे स््पष्टपणे प्रदान केल््ययाशिवाय.

(xii) �तमु््हही समजता की तुमचा वयैक्तिक डेटा myAL myShare 2023 मधील तुमच््यया सहभागाच््यया संबंधात प्रक्रिया, हस््तताांतरित आणि संग्रहित केला जाईल आणि अशा डेटा 
प्रक्रियेच््यया अटी आणि तमुच््यया अधिकारांबद्दल पढुील माहिती myalmyshare2023.airliquide.comवर उपलब््ध आहे.

(xiii) � myAL myShare 2023 फ्रान््स रिपब््ललिकच््यया कायद््याांच््यया अधीन आहे आणि अशा कायद््याांचे पालन करून त््ययाचा अर््थ लावला पाहिजे. हे कायदे लागू करण््ययासाठी निवडले 
गेले आहेत कारण L’Air Liquide S.A. ही फ्रान््सच््यया कायद्यानसुार आयोजित केलेली कंपनी आहे. myAL myShare 2023 च््यया व््ययाख््यया, वैधता किवा अनपु्रयोगाबाबत 
कोणताही विवाद असल््ययास, संबंधित पक्ष एक सौहार््दपूर््ण तोडगा काढण््ययाचा प्रयत्न करतील. तथापि, असा तोडगा निघ ूशकला नाही तर, विवादाची सनुावणी फ्रान््समधील 
सक्षम न््ययायालयाद्वारे केली जाईल.

(xiv) �तमु््हहाला या ऑफरबद्दल काही प्रश्न असल््ययास तमु््हही तुमच््यया स््थथानिक योजना अधिकार‍्याशी संपर््क  साधावा. त््ययाांचा तपशीलhttps://myalmyshare2023.airliquide.com 
यावर उपलब््ध आहे.
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भाग B कर््मचाऱ््ययाांसाठी कर सारांश, निवासी‍
भारतात सामान््यतः रहिवासी आणि निवासी
खालील कर सारांश अशी सामान््य तत््त्ववे निश््चचित करतो जी अशा कर््मचाऱ््ययाांना लागू होणे अपेक्षित आहे, जे (i) भारतीय कर कायदा आणि दहेुरी कर 
आकारणी टाळण््ययासाठी फ्रान््स आणि भारत यांच््ययात 29 सप््टेेंबर,1992 रोजी झालेल््यया संधीनुसार ("संधी") भारतात निवासी, सामान््यतः रहिवासी 
आणि अधिवासी आहेत आणि (ii) ज््ययाांना संधीच््यया लाभाचा हक््क आहे, परंतु सर््व विशिष््ट प्रकरणांमध््यये लागू होऊ शकत नाही. हा सारांश केवळ 
माहितीच््यया उद्देशांनी दिलेला आहे आणि तो पूर््ण किंवा निर््णणायक असण््ययाबाबत त््ययावर विसंबून राहू नय. 
कृपया नोोंद घ््यया की ही स््थथानिक पुरवणी 1 ऑगस््ट 2023 रोजी अमंलात असलेल््यया कर कायद््ययाांवर आधारीत आहे. कर कायदे, पद्धती आणि संधी 
कालांतराने बदलाच््यया अधीन असल््ययामुळे, याचा तुमच््यया कर स््थथितीवर प्रभाव पडू शकतो. त््ययामुळे, तुम््हही योग््य वेळी विशिष््ट कर सल््लला घ््ययावा.
कृपया लक्षात घ््यया की L’Air Liquide S.A. किंवा तुमचा नियोक््तता तुम््हहाला myAL myShare 2023 संबंधी कोणतहेी वैयक््ततिक मार््गदर््शन किंवा 
कर सल््लला देत नाही. myAL myShare 2023.मधील L’Air Liquide शअेर््स घेण््ययाच््यया कर परिणामांबाबत कर््मचाऱ््ययाांनी त््ययाांच््यया कर सल््ललागारांचा 
सल््लला घ््ययावा. हा सारांश केवळ माहितीच््यया उद्देशांनी दिलेला आहे आणि तो पूर््ण किंवा निर््णणायक असण््ययाबाबत त््ययावर विसंबून राहू नय. येथून पुढील 
अचुकतचेी तुमची नियोक््तता कंपनी जबाबदारी घेत नाही.

तुम््हहाला वितरीत केलेल््यया आणि myalmyshare2023.airliquide.comया समर््पपित वेबसाईटवर उपलब््ध करून दिलेल््यया इतर साहित््ययाला जोडून ही कर 
टीप वाचली जावी. कृपया लक्षात घ््यया की खाली वर््णन केलेल््यया नवीन TCS (स्रोत येथे जमा केलेला कर) तरतुदी अशा व््यक््ततीींना लागू होतात ज््ययाांनी आर््थथिक वर््ष 
2023-24 दरम््ययान भारतातून INR700,000 पेक्षा जास््त बाह््य रेमिटन््ससेस केले आहेत. 

सबस्क्रिप््शन घेतल््ययानंतर
L’Air Liquide च््यया शअेरच््यया सबस्क्रिप््शनच््यया वेळी मला कोणता कर आणि/किंवा सामाजिक सुरक्षा शुल््क भरावे लागेल का?
A. फ्रान््समधील कर आकारणी
L’Air Liquide च््यया समभागांचे अभिदान घेतल््ययाने तमु््हही फ्रान््समधील कर प्रणालीच््यया अधीन असणार नाही.
B. भारतातील कर आकारणी

सबस्क्रिप््शनच््यया वेळी कोणता कर किंवा सामाजिक सुरक्षा शुल््क द््ययाव लागेल का? 
तसेच, सवलत कर आणि/किंवा सोशल सिक््ययुरिटिज शुल््ककाांच््यया अधीन आहे का?
अभिदान घेण््ययाच््यया वेळी उपलब््ध असलेली समभाग किमत सवलत ही तुमच््यया वेतनेतर प्राप्तिच््यया कर प्रणालीच््यया अधीन असेल. त््ययामळेु, 2023-2024 या वित्त वर््षषासाठी, 
वाटपाच््यया वेळी योग््य बाजार मलू््य (जो श्रेणी I मर्चंट बँकरद्वारे ठरविला जाईल) आणि अदा केलेली सबस्क्रिप््शन किमत यातील फरकावर कर भरण््ययाची तुमच््ययावर जबाबदारी 
असेल. त््ययानसुार, अशी रक््कम “वेतनेतर प्राप््तति” उत््पन््न आणि तमुच््यया हातात आयकर अधिनियम, 1961 च््यया कलम 17(2) अनुसार करपात्र मानली जाईल. 
वेतनेतर प्राप्तिचे मलू््य यांतील फरका वर मोजले जाते:
(i) �L’Air Liquide समभागांचे “योग््य बाजार मूल््य” (भारतीय सुरक्षा आणि विनिमय मंडळाकड ेनोोंदणीकृत “श्रेणी I मर्चंट बँकरद््ववारे” ठरविल््ययानुसार), आणि
(ii) �तुम््हही भरलेली अभिदान रक््कम. 
योग््य बाजार मलू््य (“FMV”) ठरवताना, मर्चंट बँकर मोबदल््ययासाठी विचार करण््ययाच््यया घटकांचा भाग म््हणनू विनिर््ददिष्ट दिनांकाला (अर््थथात अभिदानाचा दिनांक किवा 
अभिदानापरू्वी 180 दिवसांतील कोणताही दिनांक) यरुोनेक््स््ट पॅरिस स््टटॉक एक््सचेेंजवर असलेली L’Air Liquide समभागांची सचूीबद्ध किमत विचारात घेईल. तुमचा नियोक्ता 
असे समभाग मलू््ययाांकन प्रमाणपत्र विकत घेईल.
myAL myShare 2023 च््यया बाबतीत, L’Air Liquide समभाग 20% सवलतीत देऊ केले जातात. त््ययामळेु, L’Air Liquide समभागांच््यया योग््य बाजार मलू््ययावरील प्रस््ततावित सवलत 
ही वेतनेतर प्राप्ति मानली जाईल आणि परिणामी तुमच््यया भरपाईचा भाग ठरेल व “वेतने” या मथळ््ययाांतर््गत तुमच््यया हातात येत असलेल््यया उत््पनानुसार करपात्र असेल. वाटपाच््यया 
वेळी कर लागू होईल. 

स््पष््टटीकरण:

1 L’Air Liquide समभागाचे योग््य बाजार मूल््य	 रु. 100

तुम््हही भरलेली अभिदान किंमत (20% सवलतीनंतर)	 रु. 80

सवलत	 रु. 20

रु. 20 ची सवलत “वेतनेतर प्राप्ति” उत््पन््न मानले जाईल आणि तुमच््यया करपात्र वेतनात समाविष्ट केली जाईल.

नियोक्ता तमु््हहाला लागू असलेल््यया दराने कर रोखेल आणि कर अधिकाऱ््ययाांना रोखलेला कर पाठवेल (लागू कर दरांसाठी, कृपया खालील सारणी पहा). याशिवाय, तुमचा नियोक्ता 
तुमच््ययाकडून लिबरलाइज््ड रेमिटन््स स््ककीम3 (“LRS”) अंतर््गत लागू TCS (स्रोतवर जमा केलेला कर) गोळा करू शकतो आणि लागू असल््ययास कर प्राधिकरणाकडे4 कर जमा करू 
शकतो. कृपया लक्षात घ््यया की LRS वर TCS ही चाल ूआर््थथिक वर््षषात (आर््थथिक वर््ष 2023-24) लागू करण््ययात आलेली नवीन आवश््यकता आहे आणि ती आधीच््यया योजना वर््षाांमध््यये 
लागू होत नव््हती. TCS LRS अतंर््गत INR 700,000 प्रति व््यक्ती प्रति आर््थथिक वर््ष (शिक्षण आणि वैद्यकीय हेतूंव््यतिरिक्त) पेक्षा जास््त बाह्य रेमिटन््ससेसवर लागू होते. 1 ऑक््टटोबर 
2023 पासनू लागू होणारा TCS दर INR 700,000 च््यया वर पाठवलेल््यया रकमेच््यया 20% आहे. 2023 मध््यये LRS अतंर््गत तुमचे एकूण रेमिटन््ससेस (myAL myShare 2023 प््ललॅन 
अतंर््गत रेमिटन््ससह) INR 700,000 पेक्षा जास््त नसल््ययास, तमु््हही TCS च््यया अधीन राहणार नाही. तथापि, जर तुमचे पसेै INR 700,000 पेक्षा जास््त असतील आणि TCS लागू 
होत असेल, तर त््यया घटनेत, TCS तुमच््यया जानेवारी 2024 च््यया पेरोलमधनू गोळा/वसुल केला जाईल आणि कर अधिकाऱ््ययाांकडे जमा केला जाईल, जो तुमच््यया फॉर््म 26AS मध््यये 
क्रेडि ट म््हणनू दिसेल. हे लक्षात घेण््ययासारखे आहे की नियोक्ता या कराची जबाबदारी घेणार नाहीत.
TCS च््यया व््ययाप्ती, अनपु्रयोग आणि पनुर्प्राप्तीबद्दल अतिरिक्त नियामक मार््गदर््शनाची प्रतीक्षा आहे आणि वर वर््णन केल््ययाप्रमाणे त््ययाचा अनपु्रयोगावर परिणाम होऊ शकतो.
कर दर तुमच््यया एकूण उत््पन््ननावर अवलंबनू असेल आणि तमु््हहाला लागू होणार‍्या सोपान पद्धतीनुसार कर आकारला जाईल (लागू होणार‍्या कर दरांसाठी, कृपया ‘विमोचन 
(रिडेम््पशन) केल््ययावर’ मथळ््ययाखालील तक््त्ययाचा संदर््भ घ््ययावा).

3 LRS स््ककीम अतंर््गत, निवासी व््यक्ती 1 एप्रिल ते 31 मार््च या वित्तीय वर््षषात RBI ची पूर््व परवानगी न घेता US$ 250,000 पर्यंत निधी भारताबाहेर रीमीट करू शकते. ही स््ककीम केवळ व््यक््तीींसाठीच उपलब््ध आहे.
4 �आयकर कायदा, 2023 मध‍्ये LRS अतंर््गत 20% चा (शेक्षणिक आणि वैद्यकिय हेतूंव््यतिरिक्त) आऊटवर््ड फॉरेन रीमीटिन््ससाठी टॅक््स कलेक््शन इट सोर््स (TCS)(INR 700,000 पेक्षा जास््त थ्रेशहोल््ड मर््ययादा ) सादर केला 
आहे, जो 1 ऑक््टटोबर 2023 पासनू लागू होईल (कायद्याच््यया बदलास अधीन राहून). कृपया कार््ययान््वयनाबाबत आणि पनुर्प्राप्ती यंत्रणांबाबत बॅॅंकेचा सल््लला घ‍्या.
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नियोक््त्ययाच््यया हातांत:
कर भरण््ययाचे कोणतेही दायित््व नियोक््त्ययावर नसेल.
सध््यया, आयकराव््यतिरिक्त कोणतेही सामाजिक सरुक्षा कर किवा इतर शुल््क देय नाहीत.

व््ययाजमुक््त हप््तता भरणे कर आणि/किंवा सामाजिक सुरक्षा शुल््ककाच््यया अधीन असेल?
आयकर अधिनियम,1961 च््यया कलम 17(2)(vi) अतंर््गत, आयकर अधिनियम,1962 च््यया नियम 3 सह वाचावे, मंजरू केलेल््यया किवा मोफत वा सवलतीच््यया दरात प्रदान केलेल््यया 
कोणत््ययाही लाभ किवा सखुसोयीचा वेतनेतर प्राप्तिमध््यये समावेश होतो. आयकर अधिनियम,1962 च््यया नियम 3(7)(i) अनसुार, व््ययाज-मकु्त कर््ज किवा सवलतीच््यया दरात प्रदान 
केलेले कर््ज वेतनेतर प्राप्ति म््हणनू पात्र होते. त््ययामळे, नियोक््त्ययाने तमु््हहाला दिलेला (जर तमु््हही निवडलेत) लाभ, सवलत किवा सखुसोयी वेतनेतर प्राप्तिचे स््वरूप असेल आणि 
तुमच््यया हातातील कराला लागू असेल. 
वेतनेतर प्राप््ततिचे मूल््ययाांकन (व््ययाज-मुक््त कर््जजाच््यया स््वरूपात)
नियोक््त्ययाद्वारे वित्तपरुवठा व््ययाजमकु्त असल््ययाने, भारतीय कर कायद्यानसुार कर््जजाच््यया रकमेवर कल््पपित दराने व््ययाज आकारणे आवश््यक असते, जी तमु््हहाला मंजरू केलेली 
वेतनेतर प्राप्ति मानली जाईल आणि ती कर पात्र असेल. कमाल थकबाकी मासिक शिल््लक पद्धतीच््यया आधारावर वेतनेतर प्राप्तिचे मलू््य मोजले जाते. तथापि, कर््जजाची एकत्रित 
रक््कम जर रु. 20,000 हून कमी असेल, तर वेतनेतर प्राप्ति शलु््क आकारले जाणार नाही.
आयकर अधिनियम,1962 च््यया नियम 3(7)(i) अनसुार, नियोक््त्ययाने कोणत््ययाही उद्देशाने दिलेल््यया व््ययाज-मकु्त किवा सवलतीच््यया दरातील कर््जजाच््यया (रु. 20,000 हून जास््त) 
लाभाचे मलू््य हे लागू होणाऱ््यया एकत्रित व््ययाजाची एकूण रक््कम म््हणनू ठरवली जावी. यासाठी, व््ययाजाने घटणारी कमाल थकबाकी मासिक शिल््लक वर INR 20,000 पेक्षा जास््त 
रकमेसाठी व््ययाजाने, जर काही असेल, तर त््ययावर, स््टटेट बँक ऑफ इंडियाने त््ययाच उद्देशासाठी अग्रिम केलेल््यया कर््जाांकरिता संबंधित मागील वर््षषाच््यया पहिल््यया दिवशी आकारलेला 
वार््षषिक दर घ््ययावा.
अशा प्रकारच््यया कर््जजासाठी स््टटेट बँक ऑफ इंडिया आकारत असलेला वर््तमान दर वार््षषिक 14.10%5 आहे (जो वेळोवेळी होणाऱ््यया बदलाच््यया अधीन आहे). कर््मचार‍्याच््यया हातातील 
वेतनेतर प्राप्तिचे मलू््य म््हणजे नियोक््त्ययाने देऊ केलेला दर (वर््तमान प्रकरणात शनू््य, कारण नियोक्ता व््ययाज आकारणार नाही) आणि स््टटेट बँक ऑफ इंडिया आकारलेला व््ययाज 
दर यांतील फरक असतो, त््ययामळेु कमाल थकबाकी मासिक शिल््लकवरील वेतनेतर प्राप्तिचे मलू््य 14.10% असेल. व््ययाज-मकु्त किवा सवलतीच््यया दरातील कर््जजाच््यया बाबतीत 
वेतनेतर प्राप्ति मलू््य तुमच््यया हातात करपात्र असल््ययामळे, नियोक्ता त््ययावरील कर योग््य दराने रोखनू ठेवेल.
नियोक््त्ययाने वित्त परुवठा केल््ययामळे तमुच््ययावर कोणतेही सामाजिक सुरक्षा परिणाम होणार नाहीत. 

स््पष््टटीकरण:

1. �समीरनी त््ययाच््यया नियोक््त्ययाकडून रु. 18,000 चे कर््ज 1 जानेवारी 2024 रोजी, L’Air Liquide समभागांच््यया सबस्क्रिपशनसाठी घेतलं. त््ययामळेु कर््जजाची रक््कम 20,000 
रुपयांपेक्षा कमी असल््ययाने 20,000 (जर हे कर््ज (किवा इतर थकबाकीदार व््ययाजमकु्त कर््ज) एकूण Rs.20,000 पेक्षा जास््त नसेल तर).

2. �समीरनी रु.100,000 चे कर््ज 1 जानेवारी 2024 रोजी, L’Air Liquide समभागांच््यया सबस्क्रिप््शनसाठी घेतलं. 12 महिन््ययाांमध््यये मासिक वेतन कपातीतनू त््यया कर््जजाची 
परतफेड केली जाणार आहे. वेतनेतर प्राप्तिला करातून वजावट नाही कारण कर््जजाची रक््कम रु. 20,000 हून जास््त आहे.

वेतनेतर प्राप््तति मोजणे: 2023-24 या वर््षषासाठी वेतनेतर प्राप्ति मलू््य पढुीलप्रमाणे मोजले जाते:
01-जानेवारी-2024 रोजी, एका कर््मचार‍्याला रु.100,000 चे व््ययाज-मकु्त वयैक्तिक कर््ज दिले गेले, ज््ययाची वसलुी बारा (12) हप््त््याांमध््यये केली जाईल. वेतन कपातीद्वारे होणारी 
परतफेड ही प्रत््ययेक महिन््ययाच््यया शेवटच््यया दिवशी होते, त््ययामळे कर््जजाचा पहिला हप्ता 31-जानेवारी-2024 रोजी देय असेल.. 01-एप्रिल-2023 रोजी SBIचा वार््षषिक व््ययाज दर 14.10% 
गहृित धरलेला आहे.

कर््मचार‍्यांना व््ययाज-मुक््त/सवलतीचे कर््ज - अनुलाभाचे मूल््ययाांकन -वित््ततीय वर््ष 2023-24

01.04.2023 रोजी SBIचा व््ययाज दर 14.10%6

नियोक््त्ययाद्वारे आकारले जाणारे प्रत््यक्ष व््ययाज (रु. मध््यये) 0

01.01.2024 रोजी कर््जजाची थकबाकी 1,00,000

मासिक परतफेड हप्ता 8,333
मासिक महिन््ययाच््यया शवेटच््यया दिवशी कमाल थकबाकीची रक््कम वेतनेतर प्राप््तति मूल््य7 (SBIच््यया दराने व््ययाज) 

जाने-24 91,667 1077

फेब्रु-24 83,333 979

मार््च-24 75,000 881

एप्रि-24 66,667 783

मे-24 58,333 685

जनू-24 50,000 588

जलु-ै24 41,667 490

ऑग-24 33,333 392

सप््टेें-24 25,000 294

ऑक््टटो-24 16,667 196

नोव््हेें-24 8,333 98

डिसेें-24 0 0
एकूण व््ययाज / वेतनेतर प्राप््तति मूल््य 6463
वजा: वसूल झालेले 0
वेतनेतर प्राप््ततिचे मूल््ययाांकन 6463

कर उद्देशांसाठी, 31 मार््च 2024 पर्यंत, F.Y साठी कर््मचाऱ््ययाांच््यया उत््पन््ननात लाभ मलू््य जोडले जाईल. 2023-24 आणि कर.आकारलेले. एप्रिल 2024 पासनू ते डिसेेंबर 2024 पर्यंत, 
संबंधित आर््थथिक वर््षषात कर््मचाऱ््ययावर कर आकारला जाईल. 
5 तात््पपुरता दर. व््ययाज दर वेळोवेळी बदलत असतो. नियोक््त्ययाने पनु््हहा पषु्टी करणे आवश््यक आहे
6 �1 एप्रिल 2023 रोजी (वयैक्तिक कर््जजासाठी) SBIचा व््ययाजदर (तात््पपुरता). नियोक््त्ययाने बँकेकडून पनु््हहा खात्री करून घ््ययावी. नियोक््त्ययाने आर््थथिक वर््ष 2024-25 साठी 1 एप्रिल 2024 पासनू SBI व््ययाजदराची पषु्टी करणे 
देखील आवश््यक आहे

7 वेतनेतर प्राप्ति मलू््य = कमाल थकबाकी मासिक शिल््लक (अखेरची शिल््लक) x 14.10% / 12
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myAL myShare 2023आयुष््ययादरम््ययान
वितरण झाल््ययास लाभांशांवर काही कर किंवा सामाजिक सुरक्षा शुल््क देय आहे का?
होय. 
l फ्रान््समधील कर प्रणाली
L’Air Liquide S.A. द्वारे तमु््हहाला अदा केले जाणारे लाभांश जर अ-सहकारी राज््य किवा प्रदेशातील (NCST)8 बँक खात््ययामध््यये अदा केले नसतील, तर त््ययावर फ्ररें च 12.8% कर रोखनू 
ठेवला जाईल, ज््ययामळेु फ्रान््समध््यये 75% कर रोखून धरण््ययास चालना मिळेल.
l भारतातील कर प्रणाली
5 वर््षाांच््यया लॉक-अप कालावधीमध््यये तुमच््यया समभागांवर दिलेला कोणताही लाभांश तमु््हहाला रोख दिला जाईल (रोखलेला फ्ररें च कर आणि इतर शलु््क वजा केल््ययावर). तथापि, तो 
भारतात करपात्र असेल, कारण भारतीय कर कायद््याांनसुार, परदेशी कंपनीकडून मिळणारे लाभांश करपात्र असतात. हे उत््पन््न नंतर तुमच््यया इतर उत््पन््ननात समाविष्ट केले जाईल 
आणि लाभांश उत््पन््ननासह, एकूण उत््पन््न “इतर स्रोतांतून उत््पन््न” अतंर््गत करपात्र असेल. तमु््हहाला निहित असलेल््यया लाभांशावर कर भरण््ययाचे दायित््व तुमचे आहे आणि 
तुमचा नियोक्ता कर रोखण््ययास किवा भरण््ययास उत्तरदायी नसेल. 
कर दर हा लाभांश उत््पन््ननासह, तुमच््यया एकूण उत््पन््ननावर अवलंबनू असेल आणि तमु््हहाला लागू होणाऱ््यया सोपान पद्धतीनुसार कर आकारला जाईल (लागू होणाऱ््यया कर दरांसाठी, 
कृपया ‘विमोचन (रिडेम््पशन) केल््ययावर’ मथळ््ययाखालील तक््त्ययाचा संदर््भ घ््ययावा). उदाहरणार््थ, जर तमु््हही 30% कर सोपान दरात येत असाल, तर अशा लाभांशाला सदु्धा, योग््य त््यया 
अधिभार आणि आरोग््य आणि शिक्षण उपकरासह 30% कर लागू होईल.
L’Air Liquide S.A. कडून मिळालेला लाभांश भारत आणि फ्रान््स दोन््हही ठिकाणी करपात्र असेल. तथापि, L’Air Liquide S.A. द्वारे घोषणा केलेल््यया लाभांशावरील कर फ्रान््समध््यये 
रोखला/वजा केला गेला असेल, तर भारतामध््यये तमु््हही दहेुरी कर आकारणीतनू सटू मिळण््ययाचा दावा करू शकता. दसुऱ््यया शब््ददाांत, लाभांशांच््यया दहेुरी कर आकारणीमध््यये, लाभांश 
उत््पन््ननाच््यया संदर््भभात फ्रान््समध््यये जमा केलेला कर हा भारत-फ्रान््स DTAA संधी अतंर््गत भारतामध््यये उपलब््ध नसेल; म््हणजे एकाच उत््पन््ननावर तमु््हहाला दोनदा कर भरावा 
लागत नाही. तथापि, असा जमा झालेला कर हा भारतातील लाभांश उत््पन््ननावर देय असलेल््यया आयकराहून जास््त असू शकत नाही. 
परदेशात जमा झालेल््यया कराचा दावा करण््ययासाठी, इतर आवश््यकतांसह, तमु््हहाला परदेशी उत््पन््ननाचे विवरणपत्र आणि तिथ भरलेले कर यांचे प्रपत्र 67 सादर करावे लागेल. 
जे इलेक्ट्रॉनिक पद्धतीने फाईल करावे लागेल इन््कम रिटर््न भरण््ययाच््यया निहित तारखेपरू्वी किवा त््यया तारखेा इन््कम रिटर््न सोबत. आयकर विवरणपत्र दाखल करण््ययाच््यया देय 
तारखेला किवा तत््पपूर्वी आयकर विवरणपत्रासह इलेक्ट्रॉनिक पद्धतीने ते दाखल सादर करावे लागते. कोणत््ययाही कारणास््तव जर भारतामध््यये कर देय नसेल, तर परदेशात (फ्रान््स) 
भरलेला कर जमा करण््ययाचा किवा परताव््ययाचा दावा करता येत नाही. जास््त विशिष्ट सल््ल्ययासाठी, कृपया तमुच््यया कर सल््ललागाराचा सल््लला घ््यया.

मी L’Air Liquide च््यया समभागांची विक्री केली नाही, तरीही लॉक-अप कालावधीच््यया शवेटी, मला कोणता कर आणि/किंवा सामाजिक सुरक्षा शुल््क 
अदा करावे लागेल का?
जर तमु््हही तमु््हही L’Air Liquide च््यया समभागांमधील गुंतवणकू ठेवायची निवड केली, तर 5 वर््षाांच््यया लॉक-अप कालावधीच््यया शेवटी, तमु््हही किवा तुमच््यया नियोक््त्ययाला कोणतेही 
कर दायित््व नसते.

रिडम््पशन केल््ययावर
तुमच््यया L’Air Liquide समभागांचे विमोचन (रिडमे््पशन) किंवा विक्री केल््ययास, त््ययावर कोणत ेकर किंवा सामाजिक सुरक्षा शुल््क देय आहे का? 
(i) फ्रान््समधील कर प्रणाली
तुमच््यया समभागांच््यया विक्रीतनू तमु््हहाला काही नफा झाल््ययास त््ययासाठी तमु््हही फ्रान््समधील आयकरांच््यया अधीन नसाल.
(ii) भारतातील कर प्रणाली
समभाग विमोचन (रिडेम््पशन)/विक्रीतनू तमु््हहाला काही नफा किवा नकुसान झाल््ययास ते भांडवली नफा किवा नकुसान म््हणनू हाताळले जाईल. दसुऱ््यया शब््ददाांत, समभाग 
विमोचन (रिडेम््पशन)/विक्रीतनू नफा किवा फायदा होईल तेव््हहाच केवळ भांडवली नफा कर लागू होईल. 
आयकराव््यतिरिक्त कोणतेही सामाजिक सरुक्षा कर किवा इतर शुल््क नाहीत. 
आयकर अधिनियम, 1961 अतंर््गत, भांडवली मालमत््ताांच््यया हस््तताांतरणातून होणारा कोणताही नफा किवा फायदा (येथे समभाग विमोचन (रिडेम््पशन)/विक्री) हा आयकरामध््यये 
“भांडवली नफा” अतंर््गत आकारणीयोग््य आहे. समभाग विमोचन (रिडेम््पशन)/विक्री करते वेळी कर रोखण््ययाचे कोणतेही दायित््व तुमच््यया नियोक््त्ययावर नसेल. समभागांच््यया 
विक्रीतनू तमु््हहाला झालेला भांडवली नफा (किवा तोटा) जाहीर करण््ययाची आणि अशा नफ््ययावर लागू होणारे कर भरण््ययाची जबाबदारी तमुची असेल.

करपात्र रक््कम मोजण््ययाची काय पद्धत आहे?
विमोचन (रिडेम््पशन)/विक्रीच््यया दरम््ययान विक्रीचा मोबदला आणि अभिदान घेताना असलेले FMV, यांतील फरक म््हणनू भांडवली नफा मोजला जातो. दसुऱ््यया शब््ददाांत, भांडवली 
नफा कर हा केवळ शेअर््सची पूर््तता/विक्री झाल््ययावर नफा किवा नफा मिळवण््ययावरच आकर््षषित होईल.(वसलू केलेली वास््तविक रक््कम तसेच सबस्क्रिप््शनच््यया वर््षषात फॉर््म 12BA 
मध््यये नमदू केलेली परवानगीकृत रक््कम). त््ययामळे, भांडवली नफ््ययाची गणना शेअर््सचे वाजवी बाजार मलू््य सबस्क्रिप््शनच््यया वेळी (सवलतीची पर््ववा न करता) संपादन खर््च 
म््हणनू केली जाईल. 

रक््कम

समभाग विमोचन (रिडेम््पशन)/विक्रीतून विक्रीचा मोबदला X

संपादन खर््च म््हणनू अभिदानाच््यया वेळी समभागांचे FMV/ संपादन खर््च म््हणनू अभिदानाच््यया वेळी समभागांचे निर्देशांकित FMV 
(दीर््घकालीन भांडवली नफा असल््ययास) Y

खरेदीच््यया वेळी L’Air Liquide समभागांना वित्त परुवठा करण््ययाचा खर््च / खरेदीच््यया वेळी L’Air Liquide समभागांना वित्त परुवठा करण््ययाचा निर्देशांकित 
खर््च (दीर््घकालीन भांडवली नफा असल््ययास) Y1

भांडवली नफा (Z) = X – (Y+Y1)9

अल््पकालीन भांडवली नफ््ययाच््यया बाबतीत, संपादन खर््च अनकु्रमित केला जाणार नाही.
L’Air Liquide चे समभाग भारतातील स््टटॉक एक््सचेेंजमध््यये सचूीबद्ध नसल््ययाने, भारतातील असचूीबद्ध समभागांप्रमाणेच त््ययाची कर हाताळणी होईल. भांडवली नफ््ययाचे स््वरूप, 
म््हणजे, दीर््घकालीन किवा अल््पकालीन, समभागांच््यया होल््डडििंग कालावधीवर अवलंबनू असेल. जर चोवीस (24) महिन््ययाांहून जास््त काळासाठी समभाग धारण केले, तर भांडवली 
नफा दीर््घकालीन म््हणनू हाताळला जाईल; अन््यथा (अर््थथात, चोवीस (24) महिन््ययाांहून कमी काळासाठी धारण केले) तर भांडवली नफा अल््पकालीन म््हणनू हाताळला जाईल आणि 
त््ययानसुार त््ययावर कर आकारणी होईल. समभागांचे वाटप केल््ययाचा दिनांक ते विक्रीचा दिनांक हा काळ धारण कालावधी म््हणनू मोजला जातो.

8 �NCST ची यादी दरवर्षी सधुारीत केली जाऊ शकते. सध््यया NCST म््हणनू पात्र ठरणारी राज््यये आणि प्रदेश याप्रमाणे आहेत: अगंुला, बहामास, ब्रिटीश वर््जजिन आयलॅॅंड्‍स, पनामा, सेशेल‍्स, टर््क््स आिण केओस आयलॅॅंड व 
वनात.ू

9 �समभागांच््यया विक्रीशी कारणसंबंध जोडता येण््ययासारख््यया आकडेमोडीबाबत अधिक माहितीसाठी आणि तमु््हहाला उपलब््ध असलेल््यया पर््ययायांचा विचार करण््ययासाठी तमु््हही तुमच््यया वयैक्तिक कर सल््ललागाराचा सल््लला 
घ््ययावा.
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दीर््घ-कालीन आणि अल््प-कालीन भांडवली नफ््ययावर भिन््न प्रकारे कर आकारला जातो. दीर््घ-कालीन आणि अल््प-कालीन भांडवली नफ््ययावर देय असलेल््यया कराबाबत अधिक 
तपशील खाली दिलेले आहेत.

स््पष््टटीकरण:

1. �समीर Air Liquide India मध््यये एक वेतनदार कर््मचारी आहे. जानेवारी 2024 मध््यये त््ययानी L’Air Liquide समभागांचे अभिदान घेतले; अकाली निर््गमन प्रकरणामळेु, 
समीरनी ऑक््टटोबर 2026 मध््यये L’Air Liquide समभाग विकले. L’Air Liquide समभाग धारण कालावधी हा 24 महिन््ययाांहून जास््त असल््ययामळेु, हे समभाग दीर््घकालीन 
भांडवली मालमत्ता म््हणनू हाताळले जातील आणि जर काही भांडवली नफा झाला असेल, तर त््ययावर दीर््घघाकालीन भांडवली नफा म््हणनू कर आकारला जाईल.

2. �समीर Air Liquide India मध््यये एक वेतनदार कर््मचारी आहे. जानेवारी 2024 मध््यये त््ययानी L’Air Liquide समभागांचे अभिदान घेतले; अकाली निर््गमन प्रकरणामळेु, 
समीरनी मे 2025 मध््यये L’Air Liquide समभाग विकले, अर््थथात 24 महिन््ययाांहून कमी काळ धारण करून. त््ययामळेु, समभाग अल््प-कालीन भांडवली मालमत्ता म््हणून 
हाताळले जातील आणि काही भांडवली नफा कमावला असल््ययास, त््ययास अल््प-कालीन भांडवली नफा म््हणनू कर आकारला जाईल.

कर प्रणालीचा दर
l �दीर््घ-कालीन भांडवली नफा: दीर््घकालीन भांडवली नफ््ययावर सध््यया लागू होणाऱ््यया कराचा दर हा अधिभार आणि आरोग््य आणि शिक्षण उपकरासह 20% (संपादन खर््च 
निर्देशांकित केल््ययावर) आहे. 

l �अल््प-कालीन भांडवली नफा: अल््पकालीन भांडवली नफा कर््मचाऱ््ययाच््यया उत््पन््ननात समाविष्ट केला जातो आणि खाली नमदू केलेल््यया लागू होणाऱ््यया सोपान पद्धतीनुसार 
आयकर आकारला जातो (अल््पकालीन भांडवली नफ््ययाच््यया बाबतीत संपादन खर््च निर्देशांकित केलेला नाही).

उदाहरण: समभाग विमोचन (रिडेम््पशन)/विक्रीच््यया वेळी तमु््हही भारताचे कर रहिवासी असाल, तर भांडवली नफा खालील पद्धतीने मोजला जाईल:

हे स््पष््ट करण््ययासाठी एक उदाहरण घेऊ या:
अ. दीर््घकालीन भांडवली नफा
समीरनी डिसेेंबर 2018 मध््यये L’Air Liquide समभागांचे अभिदान घेतले ज््ययाांचे FMV रु.150,000 होते (अर््थथात, सवलतीविना संदर््भ किमत). ते समभाग त््ययानी डिसेेंबर 
2023 मध््यये रु.330,000 ला विकले. L’Air Liquide समभाग हे असचूीबद्ध (भारतीय) कंपनीचे समभाग होते आणि 24 महिन््ययाांहून जास््त काळ धारण केले गेले, त््ययामळेु 
समीरला दीर््घकालीन भांडवली नफ््ययाच््यया (निर्देशांकित लाभानंतर) 20% दराने कर भरावा लागेल.
भांडवली नफा मोजणे:
- खरेदी किंमत (निर्देशांकित केल््ययावर) असेल10: 150,000 x 34811/ 28012 = रु. 1,86,429
समीरनी कमावलेला भांडवली नफा (निर्देशांकित केल््ययावर) असेल रु. 1,43,571, याची आकडेमोड खालील प्रमाणे आहे:

विक्री मलू््य – (अभिदानाच््यया वेळी भरलेला व््ययाजाचा खर््च (निर्देशांकित), 
काही असल््ययास13 + अभिदानाच््यया वेळी समभागांचे निर्देशांकित FMV) = 330,000 – 186,429 = Rs. 1,43,571.

त््ययामुळे, दीर््घकालीन भांडवली नफा कर 20% (निर्देशांकित केल््ययावर) असेल = रु. 1143.571 x 20 / 100 = रु. 28,714, अधिक लागू होत असेल त््ययाप्रमाणे, अधिभार 
आणि आरोग््य आणि शिक्षण उपकर
ब. अल््पकालीन भांडवली नफा
समीर L’Air Liquide मध््यये एक वेतनदार कर््मचारी आहे. जानेवारी 2024 मध््यये त््ययानी L’Air Liquide समभागांचे अभिदान घेतले; अकाली निर््गमन प्रकरणामळेु, समीरनी 
मे 2025 मध््यये L’Air Liquide समभाग विकले, अर््थथात 24 महिन््ययाांहून कमी काळ धारण करून. त््ययामळेु, L’Air Liquide चे समभाग अल््पकालीन भांडवली मालमत्ता म््हणनू 
हाताळले जातील आणि काही भांडवली नफा कमावला असल््ययास, त््ययास अल््पकालीन भांडवली नफा म््हणनू कर आकारला जाईल. 
या प्रकरणात, समभागांच््यया विक्रीतनू मिळालेले उत््पन््न समीरच््यया नियमीत उत््पन््ननात समाविष्ट केले जाईल आणि लागू होणार‍्या सोपान दरांनसुार कर, अधिक लागू 
होत असेल त््ययाप्रमाणे, योग््य तो अधिभार आणि आरोग््य आणि शिक्षण उपकर आकारला जाईल.

उत््पन््न-कर सोपान दर
1961 च््यया आयकर कायद्यानसुार सर््व व््यक््तीींनी कमावलेल््यया उत््पन््ननावर आयकर आकारला जातो. जर त््ययाांचे उत््पन््न किमान उंबरठ््ययापेक्षा जास््त असेल (याला मलूभतू वजावट 
मर््ययादा म््हणतात) तर सोपान पद्धतीने कर मलू््ययाांकन केले जाते.

मूल््ययाांकन वर््ष 2024-25 (वित््त वर््ष 2023-24)साठी आयकर सोपान आणि दर
(60 वर््षाांहून कमी वय असलेल््यया व््यक््तती)

प्रभावी आर््थथिक वर््ष 2020-21, भारत सरकारने वयैक्तिक करदात््ययाांना दोन कर प्रणाली - जनुी कर व््यवस््थथा आणि नवीन, सवलतीपकैी निवडण््ययाची मभुा देणारी कर आकारण््ययाची 
पर््ययायी पद्धत जाहीर केली. जनुी कर प्रणाली करदात््ययाला विद्यमान कर वजावटींचा फायदा घेऊ दिला, जसे की घरभाडे भत्ता, रजा प्रवास भत्ता आणि आयकर अधिनियमाच््यया 
भिन््न कलमांतर््गत वजावटी. तर, जे नवीन कर प्रणालीची निवड करतील, त््ययाांना कमी दराने कर भरावा लागेल, त््ययाांना आयकर अधिनियमातील 14 बहुतांश कर वजावटी आणि 
सवलती सोडून द्याव््यया लागतील. वित्त कायदा 2023 ने जनुी व््यवस््थथा निवडण््ययाच््यया पर््ययायासह नवीन कर सिस््टम डीफॉल््ट व््यवस््थथा म््हणनू प्रस््ततावित केली आहे आणि 
आर््थथिक वर््ष 2023-24 साठी नवीन कर सिस््टमला लागू होणार‍्या आयकर स््ललॅबची संख््यया कर सटू मर््ययादेसह बदलली आहे. तथापि, हे बदल आर््थथिक वर््ष 2023-24 च््यया जनु््यया कर 
सिस््टमला लागू होणार नाहीत. या बदलांनंतर, आर््थथिक वर््ष 2023-24 (AY 2024-25) साठी जुन््यया कर प्रणाली (60 वर््षाांपेक्षा कमी वयाचे करदाते) विरुद्ध नवीन कर प्रणाली स््ललॅब 
दरांची तलुना खालीलप्रमाणे आहे:

10 मालमत्तेची निर्देशांकित खरेदी किमत तपासण््ययाचे सतू्र आहे: खरेदीचा खर््च गुणिले विक्रीच््यया वर््षषाचा CII भागिले खरेदीच््यया वर््षषाचा CII (CII = परिव््यय अतिवदृ्धी निर्देशांक)
11भारत सरकारचा वित्त वर््ष 2023-24 चा परिव््यय अतिवदृ्धी निर्देशांक
12 आर््थथिक वर््ष 2018-19 साठी भारत सरकारचा महागाई निर्देशांक
13 वजावटीचा दावा करण््ययापूर्वी कृपया तुमच््यया कर सल््ललागाराचा सल््लला घ््यया
14 �नवीन कर प्रणालीची निवड करताना करदात््ययाांना सोडाव््यया लागणाऱ््यया वजावटी/सवलतींची स््पष्टीकरणात््मक यादी:- रजा प्रवास भत्ता, घरभाडे भत्ता, वाहन, रोजगाराच््यया संदर््भभातील दैनंदिन खर््च, स््थलांतर भत्ता, 
मदतनीस भत्ता, मलुांचे शिक्षण भत्ता, इतर विशेष भत्ते (कलम 10 (14), मानक वजावट, व््ययावसायिक कर, गहृकर््जजावरील व््ययाज (कलम 24), प्रकरण VI-A वजावटी (80CCD(2) आणि 80JJA वगळता, 80C, 80D, 80E 
इत््ययादी).
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आयकर सोपान नवीन कर प्रणाली स््ललॅब दर जुने कर प्रणाली स््ललॅब दर

रु. 0 – 250,000 कोणताही कर नाही कोणताही कर नाही

रु. 250,001 त ेरू. 300000 एकूण उत््पन््ननाच््यया 5% रु.250,000 पेक्षा जास््त

रु. 3,00,001 त ेरू. 500,000 रु.300,00015 पेक्षा जास््त एकूण उत््पन््ननाच््यया 5%

रु. 500,001 त ेरू. 600,000 रु.12,500 + च््यया पढुील एकूण उत््पन््ननाच््यया 20% 500,000

रु. 6,00,001 त ेरू. 9,00,000 रु.15,000 + रु.600,000 च््यया पढुील एकूण उत््पन््ननाच््यया 10% 

रु. एकूण उत््पन््ननाच््यया 32,500 + 20% रु. पेक्षा 
जास््त. 600,000

रु. 9,00,001 त ेरू. 10,00,000 रु.45,000 + रु.900,000 च््यया पढुील एकूण उत््पन््ननाच््यया 15%

रु. 10,00,001 त ेरू. 12,00,000 रु. 1,12,500 + रु.10,00,000 च््यया पढुील एकूण उत््पन््ननाच््यया 
30%

रु. 12,00,001 त ेरू. 15,00,000 रु.90,000 + रु.1,200,000 च््यया पढुील एकूण उत््पन््ननाच््यया 
20%

रु. 187,500 + रु.1,200,000 च््यया पढुील एकूण उत््पन््ननाच््यया 
30%

इतक््यया रू. पेक्षा जास््त 15,00,000 रु.150,000 + रु.1,500,000 च््यया पढुील एकूण उत््पन््ननाच््यया 
30% 

रु. 2,62,500 + रु. 15,00,000 च््यया पढुील एकूण उत््पन््ननाच््यया 
30%

टिपा:
1. �मलूभतू सटू असण‍्याची मर््ययादा रू. 250,000 (जनेु शासन) / रू.300,000 (नवीन शासन) 60 वर््षाांपेक्षा कमी वयाच््यया प्रत््ययेक व््यक्तीसाठी; नवीन कराचा शासनाचे स््ललॅब रेट हे 
वयोगटानुसार भिन््न करण‍्यात आलेले नाहीत. परंत,ु जनु््यया कर प्रणाली अतंर््गत, मलूभतू उत््पन््न उंबरठा सटू जेष्ठ नागरिकांसाठी (60 ते 80) आणि अति ज््ययेष्ठ नागरिकांसाठी 
(80 पेक्षा जास््त वयाचे) अनुक्रम 300,000 आणि रु.500,000 आहे.

2. जर एखाद्या व््यक्तीचे एकूण उत््पन््न रु.5 दशलक्षाहून जास््त परंत ुरु. 10 दशलक्षाहून कमी असेल, तर अशा आयकरावर @10% दराने अधिभार.
3. जर एखाद्या व््यक्तीचे एकूण उत््पन््न रु. 10 दशलक्ष पेक्षा जास््त परंत ुरु. 20 दशलक्ष पर्यंत असेल तर अशा आयकरावर @15% दराने अधिभार.
4. एखाद्या व््यक्तीचे एकूण उत््पन््न 20 दशलक््षाांपेक्षा जास््त असल््ययास अशा आयकरावर @25% दराने अधिभार.
5. आयकर आणि अधिभाराच््यया रकमेवर आरोग््य आणि शिक्षण उपकर 4% आहे.
6. �इतके उत््पन््न असलेल््यया व््यक््तीींच््यया बाबतीत खालील थ्रेशहोल््ड आणि अतिरिक्त शलु््ककाचे रेट तसेच कराचा मॅक््झझिमम मार््जजिनल रेट (MMR) लागू होतो.

एकूण उत््पन््न
जुनी कर प्रणाली नवीन कर प्रणाली

अधिभाराचा दर / MMR

सुमारे रू पर्यंत 5 दशलक्ष शनू््य शनू््य

रू.5 त े10 दशलक्ष 10% / 34.32% (MMR) 10% /34.32% (MMR)

रू.10 त े20 दशली मधील 15% / 35.88% (MMR) 15% / 35.88% (MMR)

रू. 20 त े50 दशलक्ष मधील 25% / 39.00% (MMR) 25% / 39.00% (MMR)

रू. 50 दशलक्ष वरील 37% / 42.74% (MMR) 25% /39% (MMR)

टिप: अतिरिक्त शलु््ककाची अशी कमाल रक््कम जी व््यक्तीद्वारे देय देण‍्यायोग््य करावर आकारली जाऊ शकते ती रक््कम नवीन कर शासनाच््यया अतंर््गत 25% वर मर््ययादित 
करण‍्यात आली आहे. (बजेट 2023 नसुार)

7. �सध‍्या, आयकर कायद्याच््यया कलम 16 अतंर््गत ऑफर केलेली मानक वजावट ही वेतन घेणार‍्या कर््मचार‍्यांच््यया कर आकारण््ययायोग््य उत््पन््ननावर रू. 50,000 ची सरळ वजावट 
आहे, यात त््ययाांचे उत्तपन््न विचारात घेतले जात नाही. तथापि, 1 एप्रिल 2023 पासनू, रू. 50,000 च््यया मानक वजावटीचा लाभ देखील नवीन कर शासनावर लागू होतो.

8. �ज््यया करदात््ययाांद्वारे कर शासन वयैक्तिक कर संरचना डिफॉल््ट करण््ययात आली ते अद्यापही जनु््यया कर शासनाची निवड करू शकतात. नवीन कर प्रणाली पर््ययायी आहे आणि जनु््यया 
कर प्रणालीसह अस््ततित््ववात आहे, ज््ययामध््यये तीन सोपान आणि करदात््ययाला विविध सवलती आणि वजावटी उपलब््ध आहेत. वित्त वर््ष 2020-21 पासनू पढेु नवीन कर प्रणाली 
अतंर््गत कर आकारणी होण््ययाची निवड करणाऱ््यया कोणत््ययाही व््यक्तीला काही ठराविक सवलती आणि वजावटी सोडून द्याव््यया लागतील. तर दसुरीकडे, जनु््यया कर प्रणालीची 
निवड करणाऱ््यया व््यक्ती त््ययाांच््यया उत््पन््ननावर वित्त वर््ष 2019-20 प्रमाणेच वित्त वर््ष 2023-24 मध््यये कर भरतील.

9. �रहिवासी व््यक्तीचे करपात्र उत््पन््न रु.700,000 पेक्षा कमी असल््ययास, नवीन कर प्रणाली निवडल््ययास, आयकर अधिनियम, 1961च््यया कलम 87A अतंर््गत दिलेल््यया कर 
सवलतीनसुार देय कर शनू््य असेल. दसुऱ््यया शब््ददाांत, रहिवासी व््यक्ती (ज््ययाचे निव््वळ उत््पन््न रु. 700,000 हून जास््त नाही) तिला आयकर अधिनियम, 1961च््यया कलम 87A 
अतंर््गत कर सवलत घेता येते). शिक्षण उपकर मोजण््ययापूर्वी त््ययास आयकरातनू सवलत मिळते. प्रभावीपणे, याचा अर््थ असा होईल की रु.700,000 पर्यंतचे निव््वळ करपात्र 
उत््पन््न असलेले वयैक्तिक करदाते नवीन नियमांतर््गत शनू््य कर भरणे सरुू ठेवतील.

कृपया नोोंद घ््यया की वरील कर दर बदलू शकतात, कारण ज््यया वर््षषात विल््हहेवाट/विमोचन (रिडेम््पशन) घडते, त््ययावर्षीच््यया वित्त अधिनियमानसुार कर दर निश्चित केले जातात. 

15 �87A कलमाच््यया अतंर््गत एक रीबेट नवीन कर शासनाच््यया अतंर््गत वर््धधित केली आहे; विद्यामन उत््पन ्पातळी रू.500,000 पासनू रू.700,000 पर्यंत. अशा प्रकारे, नवीन उत््पन््न कर शासनाची निवड करणारी आणि रू. 
700,000 पर्यंतचे उत््पन््न असणारी व््यक्ती कोणताही कर भरणार नाही.
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L’Air Liquide समभागाचे अभिदान, धारण, विमोचन (रिडमे््पशन)आणि लाभांश प्राप््ततीशी संबंधित तुमच््ययावर अहवाल देण््ययाची दायित््ववे आहेत का?
जर तमु््हही आयकर कायदा, 1961 च््यया तरतदुींनसुार रहिवासी असाल आणि सामान््यत: रहिवासी असाल, तर त््यया बाबतीत, तमु््हही भारतातील तुमच््यया जागतिक उत््पन््ननावर कर 
आकारणीच््यया अधीन असाल, भारत आणि फ्रान््स मधील करारांतर््गत काही असल््ययास, उपलब््ध लाभांच््यया अधीन.आहे. म््हणनू, तमु््हही तुमची myAL myShare 2023 in L’Air 
Liquide S.A. अतंर््गत गुंतवणनू धारणा कालावधी (सबस्क्रिप््शनच््यया वर््षषाच््यया सरुवातीपासनू) दरम््ययान लाभांशाची पावती (जर असेल तर) आणि संबंधित वित्तीय वर््षषात तुमच््यया 
इन््कम टॅक््स रिटर््नच््यया (फॉर््म ITR-2) रिडम््पशनच््यया वेळी मिळवलेल‍्या कॅपिटल गेनची पावती उघड करणे आवश‍्यक आहे. 

तुमच््यया ITR मधील कर अहवाल
कायद्यानसुार, संपूर््ण लेखा वर््षषात कोणत््ययाही वेळी निर््ददिष्ट विदेशी मालमत्ता असलेल््यया निवासी करदात््ययाांना ITR मध््यये परदेशी मालमत्ता उघड करणे अनिवार््य आहे. अशा प्रकारे, 
तुमचे आयकर विवरणपत्र भरताना (फॉर््म ITR-2 मध््यये), तमु््हही L'Air Liquide S.A. (प्रत््ययेक संबंधित आर््थथिक वर््षषात) (आणि आधीच््यया myAL myShare योजनांच््यया अतंर््गत 
तुमच््ययाकडे असलेले शेअर््स), असलेले शेअर््स आणि त््ययातनू कमावलेल््यया परकीय-स्रोत उत््पन््ननाचा अहवाल देणे आवश््यक आहे. आयकर विवरणपत्रामध््यये योग््य तो ITR फॉर््म 
(ITR-2) वापरून (मलू््य कितीही असले तरी) असा अहवाल देणे आवश््यक आहे. याव््यतिरिक्त, L'Air Liquide समभागाचे मलू््य/किमत याशिवाय, समभागांमधनू मिळालेले 
उत््पन््न (INR मध््यये) आणि उत््पन््ननाचे स््वरूप आणि उत््पन््ननाचे स््वरूप ज््यया अतंर््गत असे उत््पन््न करासाठी ऑफर केले जात आहे. कृपया लक्षात घ‍्या की तुमच््ययाकडे असलेल््यया 
शेड््ययूल F.A. मधील परदेशी मालमत्तेचे तपशील (shares in L’Air Liquide S.A.) तमु््हही प्रदान करणे आवश््यक आहे ITR फॉर््ममध््यये [परकीय मालमत्ता आणि भारताबाहेरील 
कोणत््ययाही स्रोतातील उत््पन््ननाचे तपशील] आणि शेड््ययूल परदेशी स्रोत उत््पन््न (FSI), शेड््ययूल AL16 आणि शेड््ययूल कर सटू (T.R.) उत््पन््ननाच््यया परताव््ययाचे तपशील भरा, ज््ययामध््यये 
करदात््ययाची ओळख यांसारखे तपशील परदेशातील देशातील संख््यया (काही असल््ययास), कमावलेल््यया परदेशी उत््पन््ननाचा प्रकार, उत््पन््ननाची रक््कम, त््ययावर भरलेला परदेशी कर 
आणि अशा उत््पन््ननावर देय असलेला भारतीय कर यांसारखे तपशील उघड करणे आवश््यक आहे. लागू होणाऱ््यया अहवाल देण््ययाच््यया दायित््ववाांचे अनुपालन सनुिश्चित करण््ययासाठी 
तमु््हही तमुच््यया कर सल््ललागाराचा सल््लला घ््ययावा. 
जेव््हहा कर उद्देशांसाठी विदेशी गुंतवणकू आणि स््टटॉक उघड करण््ययाचा विचार येतो तेव््हहा, भारतात अनसुरण करण््ययासाठी विशिष्ट मार््गदर््शक तत्त्वे आहेत. या गुंतवणकुीचे वर्गीकरण 
"अन््य कोणतीही भांडवली मालमत्ता" म््हणनू केली जाते) तुमच््यया ITR फॉर््म (ITR-2) मध््यये शेड््ययूल FA अतंर््गत तक्ता D मध््यये नोोंदवली जावी आणि या मालमत्तेचे मलू््य परदेशी 
चलनामधून रूपांतरित केल््ययानंतर INR मध््यये घोषित केले जावे. 
लाभांश ज््यया वर्षी त््ययाांना दिला जातो त््यया वर्षी इतर स्त्रोतांकडून मिळकत म््हणनू घोषित केले जावे आणि कर््मचार‍्यांनी लाभांश वर लागू होणारा कर भरावा. लाभांश भारतात 
पाठवला गेला किवा पनु््हहा गुंतवला गेला की नाही याची पर््ववा न करता ते कमावलेल््यया वर््षषात करपात्र असतात.
ITR-2 फॉर््ममध््यये परकीय मालमत्ता/गुंतवणकू धारण करणार‍्या कर््मचार‍्यांसाठी कॅलेेंडर वर््षषात कोणत््ययाही वेळी ठेवलेल््यया मालमत्तेचा खलुासा करणे आवश््यक आहे. या 
उद्देशासाठी, परदेशात त््ययाांची खाती बंद करण््ययासाठी लागणाऱ््यया लेखा कालावधीला मालमत्तेचा अहवाल देण््ययासाठी लेखा कालावधी मानला जातो. उदाहरणार््थ, जर तमु््हही 
मलू््ययाांकन वर््ष 2024-25 साठी ITR भरत असाल, तर तमु््हही 1 जानेवारी 2023 ते 31 डिसेेंबर 2023 या कालावधीत तुमच््ययाकडे असलेली सर््व विदेशी मालमत्ता उघड करणे आवश््यक 
आहे, कारण बहुतेक देश मलू््यमापनासाठी कॅलेेंडर वर््षषाचे अनसुरण करतात, भारताच््यया विपरीत, जेथे आर््थथिक वर््ष 1 एप्रिल ते 31 मार््च आहे. म््हणजे, जर तमु््हही डिसेेंबर 2023 मध््यये 
परदेशी स््टटॉक/शेअर््स खरेदी केले असतील, तरीही ते FY23 मध््यये शेड््ययूल FA मध््यये घोषित करणे आवश््यक आहे. शिवाय, जानेवारी 2024 ते मार््च 2024 दरम््ययान विकत घेतलेले 
स््टटॉक/शेअर किवा कोणतीही मालमत्ता यापढेु चाल ूITR फाइलिंगमध््यये नाही तर मलू््ययाांकन वर््ष 2025-26 मध््यये उघड करणे आवश््यक आहे.

इन््कम टॅक््स रिटर््न मध््यये परकीय मालमत््ततेचे शडे््ययूल कोणाला भरण््ययाची गरज आहे? 
जर तमु््हही मागील वर््षषातील भारताचे कर निवासी असाल, स््वत:ची परदेशी मालमत्ता किवा बँक खाती असल््ययास किवा मागील वर््षषात परकीय उत््पन््न मिळवले असेल, तर तमु््हही 
FA शेड््ययूल A भरणे आवश््यक आहे.
स््ललॅब दर लागू असला तरीही, आर््थथिक वर््षषात कोणत््ययाही वेळी तमुच््ययाकडे कोणतीही विदेशी मालमत्ता असल््ययास तमु््हही ITR दाखल करणे आवश््यक आहे.
भारतातील रहिवासी कर््मचार‍्यांनी 31 डिसेेंबर 2023 रोजी आयोजित केलेल््यया विदेशी मालमत्तेसाठी विदेशी मालमत्ता शेड््ययूल भरणे आवश््यक आहे, जरी: 

- तुमचे कोणतेही करपात्र उत््पन््न नाही किवा मळू सटू मर््ययादेत येत नाही. शेड््ययूल AL सारख््यया इतर कोणत््ययाही शेड््ययूलमध््यये तीच माहिती कॅप््चर केली जाते. 
- परकीय मालमत्ता उघड केलेल््यया परदेशी किवा देशांतर््गत उत््पन््ननाच््यया स्रोतांमधनू तयार/संपादन केली जाते. 

FA शेड््ययूलमध््यये मालमत्ता उघड करण््ययात अयशस््ववी झाल््ययास दंड होऊ शकतो, तर करासाठी कोणत््ययाही उत््पन््ननाची तक्रार न केल््ययास देखील दंड होऊ शकतो.

16 �शेड््ययूल AL - वर््षषाअखेरीस मालमत्ता आणि दायित््ववे (एकूण उत््पन््न रू. 5 दशलक्षापेक्षा जास््त असते तिथ लागू होते)
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तुम््हही L’Air Liquide S.A.17 मधील शअेर््समध‍्ये गुंतवणक करता तवे््हहा फॉर््म ITR-2 मधील डिक््ललेरेशनचा फॉरमॅट

31 डिसेेंबर, 2023 रोजी कॅलेेंडर वर््षषाच््यया दरम््ययान कोणत््ययाही वेळी इतर कोणत््ययाही कॅपिटल मालमत््ततेचे (कोणत््ययाही लाभार्थी हितासह) तपशील
SN देशाचे नाव 

आणि कोड
झिप 
कोड

मालमत्तेचे 
स््वरूप

मालकी- थेट/
लाभार्थी मालक/ 

लाभार्थी

अधिग्रहणाची 
तारीख18

एकूण 
गुंतवणकू 
(खर््चचात) 

(रू. मध््यये)19

मालमत्तेमधनू 
मिळवलेले 
उत््पन््न

उत््पन््ननाचे 
स््वरूप

कर आकारण‍्यायोग््य उत््पन््न‍
आणि या रिटर््न मध‍्ये ऑफर केलेली

 

रक््कम जिथ शेड््ययूल 
ऑफर केला

शेड््ययूलचा 
आयटम नंबर

1 (2) 2b (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11)

शअेर््सच््यया लवकर विक्री/रिडम््पशनमधून तुम््हही भांडवली नफा कमावल््ययास

फ्रान््स FR ESOP 
स््ककीममधील 
L’Air Liquide 
S.A. मधील 
शेअर््स.

कायदेशीर मालक. (तमु््हही इतर 
ESOP 
योजनांतर््गत 
शेअर््स होल््ड करत 
असल््ययास, कृपया 
संबंधित तपशील 
स््वतंत्रपणे 
समाविष्ट करा). 
कृपया कर 
सल््ललागाराशी 
सल््ललामसलत 
करा

तळटीप 19 पहा) NIL (जानेवारी 
2023 ते डिसेेंबर 
2023 पर्यंत 
कोणतीही विक्री 
नसल््ययास). जेव््हहा 
विक्री होते तेव््हहा, 
कृपया नमदू करा 
की विक्रीची किमत 
गुणिले आधीच््यया 
महिन््ययात जेव््हहा 
विक्री झाली त््यया 
महिन््ययाच््यया 
शेवटच््यया दिवसाचा 
SBI TT खरेदी रेट 
वजा विकलेल््यया 
शेअर््सच््यया 
प्रमाणात 
Cl 6 मधील 
गुंतवणकुीचा 
खर््च. कृपया कर 
सल््ललागाराशी 
सल््ललामसलत करा

शनू््य. कृपया 
शेअर््सच््यया 
विक्रीबाबतीत 
भरा आणि दीर््घ-
कालीन किवा 
अल््प-कालीन 
कॅपिटल गेन 
यामधून धारणा 
कालावधीवर 
अवलंबनू निवड 
करा. कृपया कर 
सल््ललागाराशी 
सल््ललामसलत 
करा

NIL (संपादन 
केल््ययाच््यया 
तारखेपासनू 
डिसेेंबर 
2023 पर्यंत 
शेअर््सची विक्री 
नसल््ययास). 
कृपया 
शेअर््सच््यया 
कॅपिटल 
गेन उत््पन््न 
(करपात्र) फक्त 
शेअर््स20च््यया 
विक्रीच््यया 
बाबतीत भरा. 
कृपया कर 
सल््ललागाराशी 
सल््ललामसलत 
करा

शनू््य. कृपया 
शेअर््सच््यया 
विक्रीबाबतीत 
केवळ शेड््ययूल 
CG - लिहा.

शनू््य. कृपया 
मालमत्तेच््यया 
विक्रीमधून 
B(9) – लिहा जिथ 
वरील B1 ते B8 
लागू नाही- केवळ 
शेअर््सच््यया 
विक्रीबाबतीत 
आणि 
दीर््घ-कालीन 
कॅपिटल गेन 
(अल््प- मदुतीच््यया 
बाबतीत, 
कृपया कॅपिटल 
गेन््सच््यया 
विभागात A5 
शेड््ययूल भरा.

तुम््हही लाभांश मिळवल््ययास उत््पन््न
1 फ्रान््स FR ESOP 

स््ककीममधील 
L’Air Liquide 
S.A. मधील 
शेअर््स.

कायदेशीर मालक. INR मध््यये पनु््हहा 
गुंतवलेल््यया 
लाभांशाचे मलू््य 
(लागू असल््ययास). 
तळ टीप 21 पहा.21

 कृपया कर 
सल््ललागाराशी 
सल््ललामसलत 
करा

NIL (जानेवारी 
2023 ते डिसेेंबर 
2023 पर्यंत 
कोणताही लाभांश 
जमा झाला नसेल 
किवा मिळाला 
नसेल तर). 
तमु््हही पुढील 
वर््षाांमध््यये लाभांश 
उत््पन््न (जमा 
किवा प्राप्त) 
कमावल््ययास, 
कृपया खालील 
तळटीप 21 
पहा आणि कर 
सल््ललागाराचा 
सल््लला घ््यया.

लाभांश – “इतर 
स्त्रोतांकडून 
उत््पन््न”.

जमा झालेल््यया 
आणि प्राप्त 
झालेल््यया 
लाभांशाची 
रक््कम, 
असल््ययास. 
कृपया खालील 
तळटीप 21 पहा.

शनू््य. शनू््य.

* जोपर्यंत तमु््हहाला उत््पन््न मिळत नाही/शेअर््सची पूर््तता होत नाही तोपर्यंत या शेड््ययूलमध््यये उघड करणे अनिवार््य आहे.

17 �जाहीरनाम््ययाचे स््वरूप केवळ स््पष्टीकरणात््मक आहे. कृपया लक्षात ठेवा की तमु््हही इतर ESOP प््ललॅन््स अतंर््गत शेअर््स होल््ड केल््ययास तमु््हहाला अतिरिक्त खलुासे करावे लागतील. तुमचा टॅक््स रिटर््न भरण््ययापूर्वी कृपया 
तुमच््यया कर सल््ललागाराचा सल््लला घ््यया.

18 �शेअर जारी/वाटपाची तारीख टाका.
19 �कृपया तुमचा (INR) शेअर््सचा खरेदी खर््च (शेअर््सचा FMV) (+) तमु््हहाला सदस््यत््ववावर (INR मध््यये) मिळालेली 20% सटू घाला. [सदस््यता (संदर््भ किमत) वर शेअर््सचा FMV € मध््यये गुणाकार करा * तमु््हहाला वाटप 
केलेल््यया शेअर््सची संख््यया (अपटेव््हहिया पोर््टल पहा) * L’Air Liquide द्वारे निश्चित केलेला यरुो आणि INR दरम््ययानचा विनिमय दर आहे]. 

20 �कृपया कमावलेला भांडवली नफा (दीर््घ-मदुतीचा किवा अल््प-मदुतीचा) समाविष्ट करा, म््हणजे, स््ततंभ 7 वजा (-) स््ततंभ 6.
21 �कायद्यानसुार, लाभांशाच््यया मार््गगाने मिळकतीच््यया संदर््भभात, कृपया लाभांशाची रक््कम € मध््यये SBI TT खरेदी दराने ज््यया महिन््ययात लाभांश घोषित, वितरित किवा अदा केला गेला आहे त््यया महिन््ययाच््यया शेवटच््यया 
दिवसापर्यंत € ते INR पर्यंत गुणाकार करा.
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कृपया शेड््ययूल AL,ITR-2 चा भाग देखील भरा, ज््ययासाठी करदात््ययाद्वारे प्रत््ययेक वित्तीय वर््षषाच््यया शेवटी सर््व मालमत्ता आणि दायित््ववे उघड करणे गरजेचे आहे. व््यक््तीींनी शेड््ययूल 
AL अनिवार््यपणे भरणे गरजेचे आहे जर त््ययाांची एकूण रक््कम सर््व वजावटीनंतर INR 5 दशलक्षापेक्षा जास््त असेल आणि वित्तीय वर््षषादरम््ययान ते कोणत््ययाही व््यवसाय किवा 
प्रोफेशनमध‍्ये गुंतले नसतील. ज््यया व््यक््तीींचे एकूण उत््पन््न INR 5 दशलक्षापेक्षा कमी आहे त््ययाांनी शेड््ययूल AL फाईल करण््ययाची गरज नाही.

रिडम््पशन झाल््ययावर भारतात विक्री उत््पन््ननाचे प्रत््ययावर््तन: 
जर समभागांच््यया पूर््ततेतनू मिळालेली सर््व रोख रक््कम भारतीय निवासी कर््मचार‍्यांनी भारतात परत केली आणि कोणत््ययाही परिस््थथितीत अशा विमोचना (रिडेम््पशन) नंतर 
नव््वद (90) दिवसांच््यया आत परत केले जातील, तर myAL myShare 2023 च््यया अटी व शर्ततींच््यया अधीन तमु््हही myAL myShare 2023 अतंर््गत विकत घेतलेल््यया तुमच््यया 
समभागाचे विमोचन (रिडेम््पशन) साठी विचारू शकता. भारताचा रहिवासी असलेली कोणतीही व््यक्ती ज््ययास कोणतेही विदेशी चलन देय असेल किवा जमा झाले असेल, त््ययाांनी 
अशा विदेशी चलनाची भारतात पूर््तता करणे व परत आणणे यासाठी सर््व आवश््यक पावले उचलली पाहिजेत. देय विदेशी चलनाची पूर््तता झाल््ययावर, ते उत््पन््न भारतात 
हस््तताांतरीत करून किवा ते उत््पन््न भारतात प्राप्त करून परत आणले पाहिजे आणि इतर गोष््टीींबरोबर ते रुपयांच््यया बदल््ययात भारतातील अधिकृत व््यक्तीला विकले पाहिजे. जेव््हहा 
एखाद्या व््यक्तीने अधिकृत डीलरकडे देखरेख केलेल््यया भारताबाहेरील कोणत््ययाही देशात असलेल््यया बँकेच््यया किवा एक््सचेेंज हाऊसच््यया खात््ययातनू भारतात रुपयात पेमेेंट प्राप्त होते 
तेव््हहा त््ययाने वसलू केलेले परकीय चलन भारतात परत केले असे मानले जाते. समभागाच््यया विमोचनातनू (रिडेम््पशन) मिळालेले उत््पन््न तुमच््यया ITR मध््यये दाखवले पाहिजे 
आणि त््ययावर लागू होणाऱ््यया सोपान दरांनसुार कर, अधिक लागू होत असेल त््ययाप्रमाणे, अधिभार आणि आरोग््य आणि शिक्षण उपकर भरला पाहिजे.

तुमच््यया नियोक््त्ययावर याचा अहवाल देण््ययाची जबाबदारी आहे का?
आयकर अधिनियम, 1961 अतंर््गत तुमच््यया नियोक््त्ययावर याचा अहवाल देण््ययाची कोणतीही जबाबदारी नाही (ज््यया महिन््ययात कर वजावट केली होती, त््यया महिना अखेरीपासनू 
सात दिवसांत तो जमा करण््ययाव््यतिरिक्त. स्रोताला वजा केलेल््यया कराबाबत नियोक््त्ययाने दर तिमाहीला रोखलेल््यया कराची विवरणपत्रेही दाखल केली पाहिजेत. वेतनेतर प्राप्ति मलू््य 
आणि त््ययावरील वजा केलेला कर हा वित्त वर््षषानंतर वार््षषिकरित््यया नियोक््त्ययाद्वारे जारी केल््यया जाणाऱ््यया फॉर््म 16 आणि फॉर््म 12BA मध््यये प्रतिबिंबित झाले पाहिजे). तथापि, तुमच््यया 
नियोक््त्ययाने फॉर््म OPI मध‍्ये अर््धवर््षषाच््यया (म््हणजे, सप््टेेंबर किवा मार््च अखेर जसे प्रकरण असे त््ययानसुार) अखेरीपासनू 60 दिवसांच््यया आत रिपोर््ट फाईल करणे आवश‍्यक आहे 
ज््ययात 2023 अतंर््गत एकत्रितपणे शेअर््स किवा व््ययाज मिळवले किवा हस््तताांतरित केले. असे रिपोर््टििंग त््ययाच््यया अधिकृत डीलरद्वारे रिमिटन््सचे, शेअर््स पनु््हहा खरेदी करण‍्याचे, 
लाभार्थथींचे इ. तपशील देऊन फाईल करणे आवश‍्यक आहे. त््ययाव््यतिरिक्त भारतीय घटकांनी असे रिपोर््टििंग myAL myShare 2023 दरम््ययान फाईल करणे आवश‍्यक आहे.

कर भरण््ययाची वेळ आणि पद्धत काय आहे?
अभिदानात उपलब््ध असलेली समभाग किमत सवलत ही तुमच््यया वेतनेतर प्राप्तिच््यया कर प्रणालीच््यया अधीन असेल. तमु््हहाला लागू असलेल््यया दराने नियोक्ता कर रोखनू धरेल 
आणि रोखलेला कर अधिकाऱ््ययाांकडे पाठवेल. 
तमु््हहाला निहित असलेल््यया लाभांशांवरील कर आणि भांडवली नफ््ययावरील कर भरण््ययाचे दायित््व तुमचे आहे आणि तुमचा नियोक्ता कर रोखण््ययास किवा भरण््ययास उत्तरदायी 
नसेल. आयकर अधिनियम, 1961 मध््यये नमदू केलेल््यया देय दिनांकांनसुार प्रत््ययेक आर््थथिक वर््षषाशी संबंधित तुमचे आयकर विवरणपत्र भरताना तमु््हही आयकर भराल. अग्रिम कर 
हप््त््याांमध््यये भरला जातो. वित्त वर््ष 2023-24 साठीचे हप्ते 15 जनू, 15 सप््टेेंबर, 15 डिसेेंबर आणि 15 मार््चला देय आहेत. अग्रिम कर नियमांनसुार तुमचा देय कर (संपूर््ण वर््षषासाठी अदंाज 
काढलेला) आगाऊ भरला पाहिजे. अभिदानात तुमचा नियोक्ता स्रोताला कर वजा करतो, तरीही जर तमु््हही लाभांश किवा भांडवली नफा कमावला असेल, तर तमु््हही अग्रिम कर भरला 
पाहिजे. 15 मार््चपर्यंत तुमचा 100% कर भरला गेला पाहिजे. अग्रिम कर भरला नाही किवा उशीरा भरला, तर त््ययावर दंडात््मक व््ययाज आकारले जाऊ शकते. तथापि, जर एखाद्या 
वर््षषात नंतर विक्री झाली, तर पहिल््यया काही हप््त््याांमध््यये भांडवली नफ््ययाचा अदंाज बांधनू अग्रिम कर भरणे अवघड जाऊ शकते. म््हणून, जेव््हहा आगाऊ कराचे हप्ते भरले जातात, तेव््हहा 
भांडवली नफ््ययामळेु हप्ता कमी असतो तेव््हहा कोणतेही दंडात््मक व््ययाज आकारले जात नाही. अग्रिम कराचा उर््वरित हप्ता (समभागांच््यया विक्रीनंतर) जेव््हहाही देय असेल, तेव््हहा त््ययात 
भांडवली नफ््ययावरी कर समाविष्ट करणे आवश््यक आहे. कृपया तमुच््यया कर सल््ललागाराचा कर परिणामांबाबत सल््लला घ‍्या.


